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La „ D u m b ra v a "  S ib iu

Avans apreciabil -  2 luni -  
la intrarea în funcţiune a unei 

capacităţi de producţie
Ieri, primele cantităţi de fire semipieptănate

Peste o lună, două „premiere pe ţară: pătura tuf
ting şi covorul tufting cu desene în relief

tn martie, anul trecut, Jocurile a- 
cestea din preajma pădurii Dumbra
va, făcuta parcă pentru a închide 
veşnic în ele linişte şi calm (dintot* 
cieauna m-am gîndit că bătrîna fa
brică cu acelaşi nume acceptase 
prin ani cu resemnare pecetea locu
rilor părînd a fi departe de ceea ce 
e de fapt o unitate industrială), prin 
martie, zic, pentru întîia oară cal
mul era defrişat nemilos. Construc
torii îşi începeau pe atunci primele 
săpături. Treptat, ideile au trecut clin 
proiect, de pe „cearşafurile" de oza- 
lid in ambianta acelor locuri. Un 
nou „vlăstar" îşi înălţa spre soare 
tulpinile de cărămidă şi beton, supra
vegheate de constructorii lui Gri- 
gore Orfan, măsurat zilnic din ochi 
de textflistele vechii fabrici. . .

. . .  „Vlăstarul* de ieri, hala de 
aproape 7 000 m p de azi — nouu 
filatură a întreprinderii „Dumbrava" 
— şi-a acordat răsuflarea cu surata 
ei de alături, ringurile au început 
să înghită nemilos materia primă, 
baloturile de fire s-au strîns unul 
cite unul la capătul liniei. Eveniment 
important pentru constructori, pentru 
textilişti, eveniment pe care calen
darul ar fi trebuit să-l consemneze 
abia l a . . .  30 septembrie: intrarea 
în funcţiune a noii filaturi semipiep
tănate de la „Dumbrava" Sibiu.

Intre alte performante ce s-au 
omologat în scurta istorie a 
filaturii, voi menţiona ritmul foar
te  înalt de lucru înregistrat la 
montajul utilajelor. Şase echipe ul-

însemnări din activitatea de sezon 

în agricultură

Realizările, ca şi neimplinirile, 
nu s in t  simple consecinţe 
ale „timpului probabil“ . . .

■\

Jn acest an  cooperatorii din Apoi- 
du de Jos înregistrează unele suc
cese in activitatea lor. A tît la între
ţinerea culturilor cît şi la recoltarea 
cerealelor păioase şi a furajelor sínt 
certe împliniri. La grădina de legu
me, de exemplu, pe cele 35 hectare 
culturile se prezintă bine. Oamenii 
de aici, lucrînd în acord global, sínt 
pe drumul cel bun: al producţiilor 
bogate. Tomatele, bine îngrijite, vor 
da, desigur, cel puţin 20 tone la 
hectar. Ardeii graşi şi gogoşarii — 
cel puţin 12 tone la hectar. Ceapa 
uscată — minimum 10 tone la hec
tar. Pe 7 hectare la grădină s-a fă-„ 
cut şi erbicfdarea, cu foarte bune 
rezultate. Cooperatorii-Iegumicultori, 
printre care Ana Hulpuş, Paraschiva 
Drăgoi, Maria Dragomir, Elisabeta 
Nicoară, Maria Drăgoi,, Ion Fleşer, 
M aria Topîrceanu, Ilie Vasilie, An
drei Antinie Şi alţii — îşi fac pe 
deplin datoria.

Nici culturile „mari" nu se pre
zintă rău pe multe suprafeţe de te 
renuri. Cei 186 cooperatori an
gajaţi să lucreze în acord glo
bal Ia porumb, cartofi,, sfeclă 
de zahăr, tutun S. a. sínt mobi
lizaţi bine la toate acţiunile. In pri
vinţa bazei furajere, 200 tone fînuri 
ţ i  420i şemîsilezurţ sint deja

depozitate. De asemenea, au iosj- în- 
silozate şi 100 tone ierburi. Coasa a 
doua a început Ia lucerna, iar re
coltatul fîneţelor naturale este in toi. 
Datorită faptului că şeptelul de aici 
a necesitat o asanare drastică, păşu
nea din hotarul „Sub gorgan" a fost 
Jăsată pentru fin. Cele 80 hectare 
vor produce — suplimentar — ast
fel cel puţin 220 tone fînuri de bună 
calitate. Conducerea unităţii aprecia
ză că necesarul de 1 200 tone fînuri 
va fi asigurat.

Pe alt plan, la G.A.P. Apoldu de 
Jos s-a început şi se desfăşoară în 
ritm intens recoltarea cerealelor pă
ioase. Strînsul orzului s-a încheiat, 
iar griul a fost secerat de pe 110 
din cele 190 hectare. Cele 6 combi
ne (din care o „Glorie") existente 
lucrează bine. Mecanizatorii Ilie Fle
şer, Nicolae Bozdoc, Mircea Munlea- 
nu, ' Vasile Domnar, Nicolae Raţiu, 
loan Bancíu şi toti ceilalţi se pre
zintă bine şi in această campanie. 
De altfel, în maximum 6—7 zile aici 
se va . încheia . recoltarea cerealelor 
păioase

După cum se vede — suficiente 
realizări. „Şi. atmosfera de lucru s-a

{<S©ctinuare tn Daq a III-*) 
GH. GRÄDINABU

cătuite' din lăcătuşii unităţii au lu
crat cu un randament apreciabil la 
filatură şi la sectorul de tufting, ter- 
minind montajul în medie Cu o săp- 
tămină avans faţă de prevederile 
contractului cu furnizorii de utilaje.

Revelator pentru grija cu care s-a 
supravegheat lucrarea, pentru spi
ritul de buni gospodari al beneficia
rilor ei este şi faptul că prilejul 
oferit de construcţia halei a fost fo
losit şi pentru realizarea unor uti
lităţi ce îşi aşteptau de multă v re
me rîndul înăuntrul vechii fabrici: 
racordul de energie electrică, ali
mentarea cu apă industrială, racor
dul La reţeaua de canalizare şi pre- 
epurarea apelor uzate.

. . .  Parcurgem noile spaţii produc
tive alături de directorul fabricii, in
ginerul loan Munfeanu şi de ingi
nerul Mihai Florescu; încerc să des
luşesc din meandrele unei discuţii 
elementele ce pot caracteriza în mo
dul cel mai fidel semnificaţia noii 
premiere industriale. Notez că prin 
intrarea în funcţiune a  filaturii, ca
pacitatea anuală de fabricaţie a fi
relor semipieptănate se triplează. 
Dur vorbind numai despre filatură 
am lăsat dinadins către sfîrşitul în
semnărilor o altă performantă anun
ţată de altfel în subtitlu, şi intere
sted probabil în mare măsură consu
matorii din toată ţara. începînd cu 
luna august, fabrica sibiană va rea
liza in hala intrată ieri in circuitul 
productiv două produse noi: pătura- 
tuiting, foarte uşoară comparativ cu

(Continuare in pag a lil-a) 
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La în t r e p r in d e r e a
„ T e x ti la “  C isn ă d ie

I . 
si SUIT

Faţa de azi a întreprinderii „Tex
tila" Cisnădie e,tc departe de cea 
care i se oferea vizitatorului prin 
1965. De ce 1965? Fiindcă de a- 
tunci, odată cu începutul unei 
lungi perioade de dezvoltare, în
treprinderea s-a transformat vizi
bil maretnd importante prefaceri 
cantitative şi de structură.

Cele mai recente succese în sec
torul investiţiilor: intrarea în func
ţiune înainte de termenele stabi
lite iniţial a două noi capacităţi 
de producţie. Lina din capacităţi 
va realiza 150 mii m p dintr-un 
nou tip de covor — dublu pluşat 
intr-o singură bătaie —-, iar a doua 
constituie moul centru de prelucrat 
deşeuri care realizînd un proces 
tehnologic la parametri calitativi 
superiori a determinat creşterea 
procentului de deşeuri în ameste
cul de la filatură cu aproximativ 
20 la sută.

Dintr-un succint dialog cu ingi
nerul Mircea Constantin am reţi
nut stadiul mai mult decit mulţu
mitor în care se află pregătirea 
investiţiilor „în continuare“, adică 
a acelor lucrări ce s'î.vor derula 
in cursul viitorului an. Toate stu
diile şi documentaţiile tehnice şi 
de execuţie sínt în prezent finali
zate. Aceasta va permite, fără în
doială, o pregătire tehnici şi ma. 
terială temeinică a lucrărilor îna
intea declanşării lor. Şi în ceea ce 
priveşte utilarea noilor spaţii pro
ductive lucrurile se găsesc într-o

(Continuare In pag. a 111-a) 
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Solemnitatea semnării Acordului general 
de colaborare intre Republica Socialistă 

România şi Republica Africa Centrală
într-o atmosferă de .caldă prietenie, 

de stimă reciprocă, care caracterizea
ză relaţiile dintre cele două - ţări şi 
popoare, joi, 26 iulie, a avut loc so
lemnitatea semnării Acordului general 
de colaborare -între Republica Socia
listă România şi Republica Africa 
Centrală. Documentul jalonează, într-o 
amplă perspectivă, conlucrarea multi
laterală dintre cele două popoare şi, 
prin prinopiile stipulate, depăşeşte, ca 
semnificaţie, cadrul relaţiilor bilate

rale, el exprimând în acest, sens hotăr- 
rirea ambelor ţări de a acţiona în 
direcţia promovării unor noi rapor
turi între state.

La intrarea în  sală. tovarăşul Nicolae 
Oeauşescu şi preşedintele Jean Bedel 
Bokassa, tovarăşa Elena Ceauşescu si 
doamna Catherine Bokassa, au fost în- 
timpinaţt cu deosebită cordialitate de 
cei prezenţi la solemnitate.

Acordul general de colaborare a fost- 
semnat de tovarăşul Nicolae Ceauşescu,

preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialist; România, şi de ge
nera} de armată Jean Bedel Bokassa, 
preşedintele pe viaţa al Republicii 
Africa Centrală.

Cei doi preşedinţi s-au felicitat re
ciproc cu' satisfacţie, s-au îmbrăţişat.

La ceremonia semnării au participat 
tovarăşii Manea Mănescu, Paul Nicu- 
lescu-Mîzi], Ilie Vcrdeţ, Vasile VîJcu,

(Ccntinaaia In pag. a IV-a)

Cuvintul
preşedintelui

Nicolae Ceauseseua

Stimate domnule preşedinte şi dragul »neu prieten,

Doamnă,

Domnilor,
Aş dori să exprim satisfacţia mea, a Consiliului dc Stat 

şi a guvernului român pentru semnarea Acordului ge
neral de colaborare dintre România şi Africa Centrală. 
Consider semnarea acestui acord de către cei doi şefi dc 
stat ca un moment important care deschide o pagină nouă 
în istoria relaţiilor dintre ţările noastre.

In acest acord este înscrisă dorinţa popoarelor noastre 
de a dezvolta o colaborare activă în toate domeniile de 
activitate, de a acţiona împreună in vederea dezvoltării 
economico-sociale, a creării unor obiective economice in 
Africa Centrală prin colaborarea dintre reprezentanţii 
celor două ţări. Fără îndoiala că această colaborare cores
punde pe deplin intereselor popoarelor român şi centr- 
african, că ea va contribui totodată la cauza păcii între 
toate popoarele.

Aş dori să menţionez şi de această dată că colaborarea 
dintre popoarele noastre are Ia bază principiile egali
tăţii în drepturi, respectul independenţei şi suveranităţii 
naţionale, neamestecul în treburile interne şi avantajul 
reciproc, principii care asigură o colaborare bună între 
naţiunile noastre şi care sínt astăzi universal acceptate

(Sonttenar« la  pag. a iV-a)

Cuvintul 
preşedintelui 

Jean Bedel Bokassa
Domnule preşedinte şi prea scump, mare prieten,
Doamnă,
Constituie pentru mine, şi in acelaşi timp, pentru 

doamna Bokassa, pentru delegaţia mea o cinste şi o 
bucurie de a fi primiţi a doua oară de către dumnea
voastră in această mare şi frumoasă ţară prietenă, con
dusă de conducători eminenţi şi în mod cu totul deosebit 
tie către prietenul meu personal, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu.

Delegaţia Republicii Africa Centrală pe cate am cin
stea de a o conduce m-a însărcinat să exprim cele mai 
sii mulţumiri conducătorilor acestei mari şi frumoase 
ţări prietene, să aduc mulţumiri tuturor celor care s-au 
Întiinit cu delegaţia noastră pentru a găsi căile de cola
borare cele mai adecvate. In mod deosebit, aduc mulţu
miri domnului preşedinte şi doamnei Ceauşescu pentru 
primirea a tît de călduroasă, amicală şi frăţească, precum 
şi întregului popor român, cadrelor româneşti pentru 
primirea ce ne-a fost rezervată.

Date fiind rezultatele pe care Ie consemnăm astăzi, ale 
tutei mari prietenii, se poate presupune că preşedintele 
Ceauşescu şi preşedintele Bokassa, au, fiecare, cite o 
busolă în mină pentru a căuta căile prieteniei. Aş dori 
să spun, totuşi, că busolele noastre le constituie voinţa 
celor doua popoare şi gindurile noastre, ale celor doi 
preşedinţi.

Aceste popoare, conducătorii lor, cei doi şefi de stat 
au hotarit să meargă mină în mină pentru a contribui

(®#ntittBaare In pag. a IV-a)

Tovarăşului Kim Ir Sen 
Secretar general al Comitetului ai
Partidului Muncii din Coreea, preşedintele 

Republicii Populare Democrate Coreene
Cu prile ju l „Lunii de solidari

tate cu lup ta poporului coreean“, 
cînd se îm plinesc 20 de an i de la 
victoria în  războiul pen tru  apă
rarea  independenţei şi suveran i
tă ţii Republicii Populare Dem ocra
te  Coreene şi e liberarea patriei, 
vă adresez dum neavoastră, şi prin 
dum neavoastră, în tregu lu i popor 
fra te  coreean un călduros m esaj 
de prietenie şi so lidaritate in ter- 
naţionalistă.

Folosesc, to todată, această oca
zie p en tru  a vă u ra  dum neavoastră 
şi poporului coreean succes deplin 
în vasta activ itate pe care o desfă

şu raţi pen tru  construcţia socialista 
a R.P.D. Coreene, pen tru  în făp tu i
rea asp ira ţie i naţionale fundam en
tale a  poporului coreean — un ifi
carea paşnică şi independentă a 
patriei.

A sigurindu-vă în continuare de 
deplina so lidaritate şi întregul
sprijin  fa ţă  de cauza d reap tă  a

poporului coreean, îmi exprim  
profuntra convingere că relaţiile de 
prietenie şi colaborare frăţească 
d in tre  partidele şi ţă rile  noastre 
se vo r am plifica şi în tă ri to t m ai 
m ult, în  in te resu l popoarelor ru 
mân şi coreean, al luptei antiim - 
perialistc, a l cauzei generale a so
cialism ului şi păcii.

NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general a l partid u lu i C om unist Rom ân, 
P reşedintele Consiliului de S ta t 
al Republicii Socialiste R om ânia

L a „ T îrn a v a “ M e d ia ş
iA,

I n  f a z ă  d e  
e x p e r i m e n t a r e
tn  ideea îmbogăţirii în  continu

are a sortimentelor de producţie, 
un grup de tehnicieni a stabilit 
tehnologia obţinerii unui nou pro
dus. Este vorba da realizarea unor 
ţesături care să im ite dantela. Noul 
procedeu constă în  aplicarea unor 
agenţi chimici la faza de imprimare 
obişnuită. Prin aceasta se elimină 
parţial componenţa celulozică a ţe
săturii, rămînînd doar partea di ii 
fibre sintetice poliesterice. Porţiu
nile eliminate dau ţesăturii un fru 

mos aspect de dantelărie, obţinîn- 
du-se astfel un produs m ult mai 
ieftin comparativ cu ţesăturile in i
ţiale tie lip  dantelă.

In prezent procedeul obţinerii 
noului produs, care are un aspect 
foarte plăcut, se află în  fază de 
experimentare.

N o i  t i p u r i  
d e  ţ e s ă t u r i

află 
rea* 
sin-

7  D I P L O M E  ÎN  7  A N I

La aceeaşi întreprindere se 
în  present în  faza de încercare 
Uzarea unor ţesături din fire 
let ice P.N.A., produse la Săvineşti, 
în combinaţie cu fibre artificiale 
celulozice. Prin aceste combinaţii şi 
printr-un nou procedeu tehnologic 
.se pot obţine produse care im ită  
ţesăturile tip  „Caşmir“ — produse 
scumpe, realizate pină acum din 
renumita lină de Caşmir.

A. ZSOMBORT
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O hală imensă, in  care sunetele 
se armonizează parcă anume sub 
o baghetă nevăzută. Maşinile de 
rectificat irizează spaţiul. Din cea
laltă parte a halei, printre focurile 
bengale aţiţate de cei care sudau, 
am în tiin it o parte dintre cei mai 
cunoscuţi muncitori de la I.U.P.S., 
pe creatorii m ult apreciatelor u ti
laje IFRON, adevăraţi artişti în 
meserie. A ici lucrează echipele de 
bază, cele care montează maşinile 
IFRON 204 D, conduse de Nicolae 
Costea şi Nicolae Cimpoca. Sint 
oamenii din ale căror mîini, cu 
şase ani în  urmă, s-au născut pri
mele IFRON-uri, tip  200. Printre 
corpurile de maşini pe care le a- 
samblau, i-am întiinit pe unii din- 
trei ei: pe loan Rusu, Vasile Fu- 
lea, Liviu Scridon, Vasile Beu. Pal
maresul fiecăruia înscrie rezultate 
dintre cele mai lăudabile.. .  Pa o 
pancartă suspendată citim: „Cinste 
tovarăşului loan Rusu, care, de 22  
de ani, de cînd este angajatul în 
treprinderii noastre, nu a âvut nici 
o absenţă n e m o t i v a tă D e  altfel, 
tovarăşului Rusu i  s-a înm inat di
ploma de demnitate în muncă.

Alături, pé un perete, într-o, ra
mă, una sub alta, sa află cele 7 
diploma prim ite în  şapte ani con
secutiv, de către echipa fruntaşă 
condusă de Nicolae Costea.

In  juru l nostru, totul străluceşte 
de curăţenie. Mă surprinde, totoda
tă, desăvârşita ordine. Inginerul

Constantin Ghiţescu, ghicindu-mi 
(jindul, îm i spune că aşa este în- 
totdeauna, întrucit se aplică o m e
todă intensivă de lucru, folosin- 
du-se spaţiile la maximum.

Pe uşa halei se văd trecind prin 
(hirte cîteva IFRON-uri care străin-

File de reportaj

cesc în  bătaia soarelui. Pe lingă ele 
mişca beneficiarii veniţi din di

ferita părţi ale ţării.

„Am basadorii" 
lui Roşogu

Ciad l-am cunoscut pe maistrul 
Gheorghe Roşogu, inginerul ni l-a 
prezentat ca pe adevăratul „tată“ 
al tractoarelor. Mgistrul a zîmbit, 
conducîndu-ne printre rînăurile de 
IFRON-uri gala asamblate, purtând 
inscripţii în limba engleză. „Fiindcă 
vi se spunea că sínt „tatăl“ acestor 
maşini, pe care intr-adevăr le pu
tem  num i copiii noştri, ai celor c»

le dăm „viaţă“, aş vrea doar să 
adaug că sintern tare mândri de ei. 
Toţi îi numesc copii-minune. Toc
mai de aceea i-am  trimis „amba
sadori“ în  toate colţurile ţării şi în 
diferite părţi ale lumii. S-au pre
zentat excelent la toate expoziţiile 
şi târgurile internaţionala şi pot fi 
întâlniţi în  Iran, Irak, iordania,
Grecia“.

Detaliile, pirimite despre acest 
produs de bază al întreprinderii si- 
biene amintite sint revelatoare.' 
IFRON 204 D — încărcătorul fron
tal cu cupă şi gheare — a cunos
cut rapide îmbunătăţiri şi deci şi 
noi întrebuinţări. Dotat cu gfeiffer 
pentru prins buşteni, iniţial, i s-au 
adăugat, ulterior, o cupă şi lamă 
de buldozer, fiind, astfel, folosit şi 
în construcţii, în  mine, în indus
tria alimentară, la recoltatul sfeclei, 
de zahăr. Şi acest „copii-minune“ 
înlocuieşte nu mai puţin de 40. oa
meni.

2 000 cărţi de vizită
La l.U.P.S. se construiesc maşini 

şi utilaje pentru industria şi ex
ploatarea lemnului, piese de schimb

(Sontlnuafa In oao * tll-ei
M ARIN  NI ŢA

•  24 d e  o re  •  24 d e  o re  •

In ju d e ţ
•  In cursul zilei de ieri, de la 

l.U.P.S. au plecat spre Iran şi Ju
goslavia primele loturi dc încărcă
toare cu braţe frontale.

Utilajul cu mare diversitate de 
utilizare este pentru prima data 
realizata Ia cererea beneficiarilor ex
terni dc către întreprinderea sibiană.

Mult solicitat a tît pc plan extern 
cit -i intern, acest utilaj dispune dc 
unelte de lucrai diverse cum ar ti: 
greifet' pentru buşteni, cupă pentru 
material mărunt (nisip, pământ, ru
meguş), furcă pentru stivuit,-(uneal
tă folosită în transportarea 
selor balotate) şi lama de t 
zere întrebuinţată în scopul 
najării. şi nivelării terenurilor 
resticrc.

p:c-
uido-
amc-

fo-

•  Ieri dimineaţă, k  (-»sa de cul
tură a sindicatelor din Mediaş a 
fost) deschisă o expoziţie de pic
tură. Pictorul medieşan Pavcl Ma
jorau _ expune _ 60 de tablouri Í* 
ulei şi acuarelă, reprezentând pei
saje din Mediaş, Sibiu, Sighişoara. 
Expoziţia este deschisă pină la 9 
august j i  poate fi vizitată zilnic, 
in afara dc luni, intre orele 9—12 
>i 17—20.

•  La Casa dc cultură din Ocna 
Sibiului a avut loc ieri o masă ro 
tundă axată pe tema „Cinste, co
rectitudine. principialitate", la care 
au participat ţineri din organiza
ţiile LÎ.T.C; din oraş. Discuţiile au 
fost conduse d ; Vlăduţ Grecu, se
cretarul Comitetului orăşenGi 
l'.T.C. Ocna Sibiului.

•  24 d e  o re  •  24 d e  o re  t
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r Turismul sibian, î n t r e  
realizări şi perspective

„Informaţie“
Ieri, în staţia C.F.R. Sibiu, un 

episod-excepţie: trenul 212 era în 
întârziere mare. Oamenii gării, 
prompţi ca întotdeauna, anunţă 
călătorii: „Trónul 212, de la Arad 
la Bucureşti, are întîrzier: 40 mi
nute“. Butin! Călătorii, mai una, 
mai alta, mai stau, mai pleacă. 
Unii s-au mai repezit prin ora?. 
Deh, 40 de minute e ceva.

Cînd î olo, pe firul informaţiilor 
se strecurase o eroare. Era vorba, 
în fapt, doar de 20 de minute. 
Ceea ce a făcut ca unii călători 
să rămînă privind lung peronul.. .  
Ba, ceferiştii, cărora li s-au adre
sat, le-au retezat-o scurt: „Să staţi 
în gară!".

E drept, pînă la urimă, li s-au 
asigurat locuri la acceleratul urmă
tor, dar, oricum, e de dorit ca 
asemenea „informaţii“ să dispară 
din stilul de muncă al apreciaţilor 
ceferişti sibieni. Nu?

La plimbare 
cu... autoşasiu

Lui Gheorghe Balint, din Saca
date, salariat la întreprinderea me
canică Mîrşa i s-a făcut („deodată, 
brusc şi instantaneu“) de o plim
bare. Dar, cum voia să-şi mena
jeze tălpile, şi-a zis să ia din par
cul întreprinderii un ...  autoşasiu. 
Zis şi făcut. (Este drept, „curajul“ 
dumnealui avea la origine... 2,53 
la mie îmbibaţie alcoolică în sin
ge. ..). S-a urcat la volan, deci, şi, 
la drum prin Mîrşa, Avrig etc. La 
o curbă, a lovit un cetăţean. N-a 
observat nimic. Şi-a continuat dru
mul. (Noroc că cetăţeanul lovit s-a 
ales doar cu o spaimă).

Pînă la urmă 3. fost dibuit şi 
a ajuns în instanţă.

Mincinosul 
a păţit-o

Celebrul personaj al lui Goldoni 
realizează (pe scenă) o performan
ţă extraordinară. E un virtuoz* ai... 
minciunii (nevinovate)..-Urmaţii' lui 
de stirpe, unii mincinoşi din vre
mea noastră, cauzează sau pot 
cauza, lezarea gravă a intereselor 
unor cetăţeni. Aşa cum s-a întâm
plat în cazul lui Vasile Munteanu, 
din Homocea (Vrancea) care, prin- 
tr-o declaraţie mincinoasă, a acu
za t o persoană nevinovată, de furt. 
Dibuie, mincinosul s-a ales cu 10 
luni închisoare. Pentru schimbarea 
repertoriului.

Cine era 
„viteazul“?

Duminică, 22 iulie, ora 22,30. 
Exact în faţa intrării Spitalului ju
deţean, opreşte autovehiculul cu 
nr. 31 Sb. 1630. Opreşte ca l a . . .  
parcare iar şoferul o trage sp re ... 
aghioase. Intre timp, soseşte, su- 
nînd lung, O' autosalvare. Un caz 
grav. Un bolnav grav trebuia să 
ajungă în spital. Dar nu putea in
tra  in spital. Discuţii, mişcare len
tă, ton dispreţuitor al şoferului 
care se mişca cu încetinitorul.

Două întrebări: 1) Cine era „vi
teazul", ce căuta în acel loc? şi 2) 
ce păzea portarul de la spital?

Turbulentul
Ce Ta apucat pe A. Turcu ni

meni nu ştie. Cert este că, după 
ce şi-a alungat soţia şi copiii din 
apartamentul pe care-1 ocupă în 
Hipodrom — Sibiu, bl. N , ap. 59, 
is-a pus pe spart geamuri şi pe 
aruncat sticla de la “taj. S-au adu
nat sute de vecini din cartier. Ca 
la circ.

Cum prin fapta sa a intrat în 
■conflict cu normele de convieţuire 
s-a ales cu două luni închisoare. 
In prima instanţă.

Faţada 
şi vitrina

Toată lumea ştie că Helmuth 
Lerner, din Agnita, str. Fabricii 1, 
este vitriner. Adică, cum bine se 
ştie, era omul care aranja vitri
nele „ochiul comerţului“. Trecea, 
deci, drept o persoană respectabilă. 
Pînă cînd s-a văzut că aceasta era 
d o ar... faţada. Pentru că, intrat 
în  magazinul alimentar nr. 2, după 
ora închiderii şi profitînd d i lipsa 
gestionarului, a furat din încasări 
550 lei. Ceea ce a însemnat, ulte
rior, 10 luni închisoare.

Cînd una pari şi alta eşti...
VAL. DORNEA

Prestigiul colectivului de salariaţi 
al Oficiului judeţean de turism Si
biu a depăşit de mult graniţele ju
deţului şi chiar ale ţării. An de an, 
numărul celor care ne vizitează a 
crescu^ vertiginos, în acelaşi ritm a 
crescut şi numărul excursiilor orga
nizate de Agenţia de turism sibiană 
pentru amatorii locali. S-a cimentat 
astfel o tradiţie de ospitalitate şi so
licitudine care se reflectă cu mare 
regularitate în rezultatele economice. 
Cel mai recent exemplu, la sfîrşitul 
semestrului I, bilanţul activităţii de 
turism intern şi international s-a în
cheiat merituos. La excursii interne, 
planul a fost realizat sută la sută, 
iar la încasări valutare 102,8 la sută. 
De remarcat că la totalul încasărilor 
valutare a contribuit hotărîtor de
păşirea sarcinilor la prestări servicii 
şi vînzări de mărfuri, ceea ce de
notă o bună organizare a acestor 
activităţi. Peste 15 mii de turişti 
străini au beneficiat în cursul pri
mului semestru de serviciile puse la 
dispoziţie de unităţile O.J.T., prin 
sectorul de turism internaţional.

Ne vom limita la comentarii . pe 
marginea turismului intern, întrucît 
aici există o serie de probleme ce 
frămîntă colectivul de salariaţi ai 
Agenţiei de turism O.J.T. Sibiu.

La excursiile organizate în perioa
da analizată au fost antrenaţi din 
judeţ peste 46 000 de turişti, dintre 
care la excursii interne — peste 
36 000, altor 12 188 de oaspeţi din 
ţară fiindu-le asigurate prin unităţi
le proprii diverse servicii (masă, ca
zare etc.). Rezultate bune s-au în
registrat şi în privinţa exploatării 
parcului de autovehicule, coeficien
tul de utilizare pe total autocare şi 
microbuze ridieîndu-se la 94 la sută.

în pofilda acestor rezultate — lău
dabile, fără îndoială — sarcina de 
plan la turism intern a fost realizată 
cu mari greutăţi, abia în ultima lună 
(iunie) fiind recuperate restanţele. 
Faptul se cere explicat, aşa că am 
apelat la opinia tovarăşului Ion Măr- 
gineanu, directorul O.J.T. Sibiu: 
„Principalul neajuns a constat în 
faptul că, ne-am dovedit prea. pu

ţin comercianţi, aşteptînd clienţii în 
spatele ghişeelor. Sarcinile mari care 
ne aşteaptă ne obligă la o schim
bare radicălă de optică. Vom încerca 
să venim în întîmpinarea clienţilor, 
în întreprinderi, instituţii, cooperative 
agricole sau I.A.S. Acolo va trebui 
să ne mutăm centrul de greutate al 
muncii de propagandă turjştică, care 
pînă acum nu s-a dovedit satisfăcă
toare (locuri de afişa] neeprespunză- 
toare, afişe iară gust, care nu atrag 
atenţia). Ne-am propus, de aceea, 
pentru această toamnă să renovăm 
şi să modernizăm agenţia j din strada 
N. Bălcescu, s-o întinerim prin orga
nizarea unui sistem de afişaj cores
punzător exigenţelor turismului sit 
bian, să urgentăm executarea unifor
melor pentru personalul turistic.

Se mai află în atenţia noastră or
ganizarea de excursii ieftine, elimi- 
nind — cum impropriu s-au expri
mat' unii — concurenţa B.T..T Pentru 
a evita astfel de greşite opinii vom 
colabora mai strîns cu B.T.T., şi cu 
A.C.R. cooptînd din partea lor de
legaţi în comitetul oamenilor muncii.

Un alt neajuns care a îngreunat 
balanţa nerealizărilor l-a constituit 
randamentul scăzut al punctului tu
ristic înfiinţat la începutul lunii iu
nie în oraşul Cisnădie. Iată ce ne-a 
relatat in legătură cu aceasta Lucian 
Jiman, şeful acestui punct turistic: 
„Momentul deschiderii punctului tu
ristic din Cisnădie nu a fost oportun 
ales. Toate excursiile şcolare Şi o 
bună parte din biletele de tratament 
sau odihnă erau deja contractate, fie 
prin B.T.T., fie prin agenţia din Si
biu. Asta explică de ce am demarat 
mai greu. Cu ajutorul mai energic 
al conducerii sínt sigur că yom a- 
junge la nivelul sarcinilor planificate. 
Semne bune există: în numai 15 
zile din iulie am încasat mai mult 
decît în cursul întregii luni iunie".

La această explicaţie, mai trebuie 
adăugate şi condiţiile improprii — 
în. aceeaşi încăpere cu o agenţie 
Loto-Pronosport — în care acest 
punct îşi desfăşoară activitatea. So
luţia poate veni cu uşurinţă şi ope
rativitate din partea Consiliului

popular orăşenesc care, în mod nor
mal, trebuie să fie interesat în faci
litarea organizării unui serviciu tu
ristic de calitate pentru populaţia 
locală.

Din experienţa semestrului I s-a 
mai desprins şi faptul că organizarea 
cazării ia cetăţeni, prin recepţia ho
telului „Bulevard“ n-a dat rezulta
tele scontate. Aşa s-a născut ideea 
— îmbrăţişată şi de conducerea 
O.J.T. — a asigurării cazării la par
ticulari printr-un agent de turism la 
sediul agenţiei din Sibiu. N-a fost 
găsit încă omul potrivit aşa că pro- 

. blema rămîne încă înscrisă în agen
da de lucru la capitolul „urgenţe". 
Tot la acest capitol s-ar mai încadra 
şi recrutarea şi folosirea de remi- 
zeri, acţiune căreia pînă în prezent 
nu i s-a acordat atenţia cuvenită.

„Direcţia principală de acţiune ar 
trebui orientată spre intensificarea 
propagandei turistice. Propun monta, 
rea unei hărţi electrice în cadrul 
agenţiei, pe care ne-o pot confec
ţiona elevii de la Liceul energetic. 
Ar fi bine dacă am reuşi să orga
nizăm o expoziţie a turismului ju
deţean şi o consfătuire cu turiştii. 
Prin întreg arsenalul propagandistic 
va trebui să pătrundem la locurile 
de muncă, în întreprinderi, să trezim 
şi să cultivăm gustul pentru ex
cursie" (Nicolae Deneş, serviciul tu
rism intern).

„Să organizăm o execursie docu
mentară prin judeţ şi prin ţară pen
tru salariaţii noştri. Să poată cu
noaşte pe viu traseele, capacităţile 
de cazare, starea drumurilor etc." 
(loan Bunea, şeful coloanei I.T.T.A.).

Fără îndoială, majoritatea aspec
telor semnalate a făcut obiectul u- 
nor analize atente din partea colec
tivului agenţiei de turism Sibiu. 
Multe din ideile exprimate de inter
locutori s-au materializat — pentru 
moment — în sarcini concrete în
scrise in planurile de activitate pen
tru semestrul II. îndeplinirea lor în
tocmai va marca saltul calitativ pe 
care îl reclamă sarcinile mult spo
rite ale turismului intern.

ION SORESCU
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Cartea tehnică şi locul ei în 
ansamblul acţiunilor bibliotecii 
clubului „Independenta“ Sibiu

Bibliotecile de pe lingă întreprin
deri şi uzine au o mare însemnă
tate, activitatea, lor fiind direct le
gată de desfăşurarea procesului de 
producţie, de educarea salariaţilor, 
împreună cu organizaţiile de masă 
şi obşteşti, în spiritul eticii şi echi
tăţii socialiste. Prin ansamblul pre
ocupărilor ei, biblioteca sindicală a 
clubului „Independenţa* a căutat 
să răspundă acestor cerinţe, înscri- 
indu-şi activitatea în limitele aces
tor probleme cărora a- încercat să 
le dea o rezolvare corespunzătoare.- 
Intrucît majoritatea cititorilor bi
bliotecii sínt muncitori sau cadre 
tehnice, difuzarea cărţilor cu pro
fil de specialitate ocupă un loc în- 
semnat în preocupările acesteia. 
Acţiunile organizate au urmărit, 
în bună parte să contribuie la spo- 

■ rirea interesului faţă de literatura 
tehnică, mărind totodată numărul 
de cititori din rîndul angajaţilor 
uzinei. Pentru deservirea imediată 
a salariaţilor cu cartea necesară, 
biblioteca sindicală a organizat cu 
ajutorul organizaţiei U.T.C. din 
uzină un număr de 8 biblioteci vo
lante al căror fond de carte se 
schimbă periodic, pentru a putea 
pune la dispoziţia celor interesaţi 
ultimele noutăţi, chiar Ia locul de 
muncă. In cinstea sărbătoririi zilei 
de 23 August s-a iniţiat un con
curs între bibliotecile volante care, 
încă din prima “tapă, se anunţă 
cu rezultate deosebite, avînd drept 
sicop sporirea acţiunilor de masă 
destinate cărţii tehnice, mărirea 
numărului de cititori, precum şi 
îmbunătăţirea organizării acţiunilor 
de masă la locurile de muncă. Prin

tre acţiunile de masă întreprinse 
şi care s-au bucurat de un bine
meritat succes, ilustrat de numărul 
mare de participanţi, amintim con
cursurile organizate cu strungarii 
şi lăcătuşii de la secţiile 2 şi 3 me
canică, pe tema „Cine ştie meserie 
cîştigă“, şi unele prezentări de cărţi 
ca „îndrumător pentru turnători“, 
ţinută de ing. Tripşa Lucian, „Con
trolul filetelor“, ţinută d“ reglorul 
Stănescu Victor, prezentările ţinu
te de tehnicianul Cişlarul Crăciun 
etc. Interesul sporit pe care sala
riaţii uzinei îl manifestă pentru 
cartea tehnică este evidenţiat şi de 
studiul sociologic iniţiat de biblio
tecarul Constantin Velcu. Numă
rul ridicat al tinerilor înscrişi la 
biblioteci, interesul lor pentru o 
cit mai bună cunoaştere a mese
riei cu ajutorul cărţii atestă o 
constantă preocupare din partea bi
bliotecii în această direcţie. Fireşte, 
există încă posibilităţi multiple pen
tru atragerea tinerilor spre biblio
tecă şi spre acţiunile pe care le 
organizează aceasta. Buna reuşită 
a acţiunilor pe care biblioteca l'î 
organizează cu cartea tehnică se 
datoreşte permanentei consultări a 
bibliotecarului C. Velcu cu munci
torii, tehnicienii şi inginerii, spri
jinului substanţial pe care colecti
vul de ajutor al bibliotecii îl dă 
acestuia. Lunar, la staţia de radio
amplificare a uzinei se organizează 
o emisiune intitulată „Studiaţi car
tea tehnică", unde se prezintă căr
ţile tehnice nou apărute şi se popu
larizează cititorii fruntaşi. O in-, 
ttnsificare a acţiunilor şi concepe
rea într-un mod mai liber a aces
tora va duce la ridicarea număru

lui de cărţi tehnice difuzate. Ală
turi de acţiunile de masă organi
zate considerăm că ar fi bine ca 
pe viitor şi în incinta uzinei să 
existe un panou cu cititorii frun
taşi precum şi un fişier prin care 
să se anunţe ultimele apariţii, fie 
prin scurte note prezentative, al
cătuite de cadrele de specialitam, 
fie prin fixarea, unde este cazul 
— a supracopertei cărţilor. Agita
ţia vizuală este necesar să fie mai 
variată folosindu-se şi alte tipuri 
de afiş decît cele tipărite. Deoa
rece numărul cărţilor tehnice de 
care dispune biblioteca nu este pe 
măsura cerinţelor, colaborarea mai 
strînsă dintre biblioteca sindicală 
şi biblioteca tehnici a uzinei poate 
suplini această lipsă. Alcătuirea lis
telor de recomandare impune şi 
indicarea locului unde se găseşte 
cartea recomandată, pentru ca în 
felul acesta cititorul să piardă cît 
mai puţin timp posibil cu procu
rarea ei. Hotărîrile luate de în
tregul colectiv al uzinei privind 
realizarea sarcinilor de plan vor 
trebui să găsească un sprijin per
manent în activitatea bibliotecii, 
care prin iniţiativele şi metodele 
ei de muncă să contribuie la for
marea unei înalte conştiinţe a mun
cii, să mărească simţul răspunderii 
faţă de calitatea acesteia, precum 
şi de disciplina necesară în proce
sul de producţie. Aceste fapte vor 
spori prestigiul ei ca instituţie de 
cultură, care nu este ruptă de sfera 
muncii productive, ci su integrează 
perfect în problematica ei cotidi
ană.

ION CIUCIUNA

CINEMA

la  semnalele 
cititorilor

Remedierile
sint promise! j de drumeţii montane

Pentru secu 
amatorilor

SIBIU: PACEA: Ce 
se întîmplă doctore? 

(orele 9.00: 11.30; 14.00; 16.00:
18,00; 20,00); ARTA: Ultimul cartuş 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Sălbăticia alba (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); 7 NOIEMBRIE: Cu mîinilc 
curate (orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Qiieima- 
da (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30;
19,00: 21.15): TINERETULUI; Lumea 
se distrează (orele 10,00; 16,30; 18,30; 
20,301.

CISNĂDIE: POPULAR: Ciprian
Porumbescu, seriile I şi II (orele 10,30;
17.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Nevăzut, necu
noscut (orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Seceră vîntul sălbatic (orele 18,00 si 
20,00).

COPSA MICA: POPULAR: II cu
noaşteţi pe Urban? (orele 17,00 şi 
19.00).

OCNA SIBIULUI: Cowboy (orele
17.00 şi 20,00).

Intre blocurile I şi G 1 din marele 
cartier sibian Hipodrom există un 
loc de parcare auto asfaltat. După 
cum ne relatează printr-o scrisoare 
asociaţia de locatari — la care este 
ataşată şi o fotografie — acest spa
ţiu a devenit o adevărată sursă de 
necazuri pentru locatarii blocurilor 
din jur. Terenul neavînd pantă şi 
deci scurgere, apa rezultată din pre
cipitaţii se strînge Ia mijloc for- 
mînd o mare băltoacă.

în aceeaşi scrisoare mai sínt sem
nalate şi alte aspecte negative, la 
egre Comitetul executiv al Consiliu
lui popular munidpal ne asigură că 
vor fi luate măsurile necesare pen
tru remediere. Iată un rezumat al 
răspunsului.

Din cauza parcării de maşini grele 
s-a spart racordul la gura canalului 
principal, situaţie ce va fi reme
diată încă în cursul acestei luni de 
către Şantierul de construcţii mon
taj Sibiu (I.R.C.).

In ceea ce priveşte parcarea auto
vehiculelor aparţinătoare unităţilor 
economice, organele de miliţie vor 
lua măsuri de sancţionare a acelor 
conducători auto care nu respectă 
dispoziţiile legale de a parca maşi
nile întreprinderilor la garajele a- 
cestora şi nu la domiciliul lor.

Referitor la joaca copiilor pe te
renul de parcare, aceasta este o pro
blemă a locatarilor, a părinţilor care 
trebuie să impună copiilor să folo
sească atît timpul cît şi locul re
zervat pentru joaca lor şi nu terenul 
de parcare Ia orice ore din zi.

Despre stîlpul strîmb şi cu corpul 
de iluminat spart, aflat în apropie
rea terenului de parcare, sîntem în- 
cunoştinţaţi că s-au dat dispoziţii la 
I.R.E.S. pentru a-1 înlocui şi a exe
cuta un racord conform normelor 
tehnice ale iluminatului public în 
parcare. (

Ne exprimăm speranţa că nu peste 
mult timp, aşa cum am fost de altfel 
asiguraţi, deficienţele semnalate vor 
fi înlăturate. Aşteptăm înfăptuirea 
măsurilor preconizate!

S. GEORGE

A n s a m b lu l  n a ţ i o 
n a l  d e  c în te c e  

ş i  d a n s u r i  
d in  I n d ia  

în  ţ a r a  n o a s t r ă
Joi, a sosit în ţara noastră Ansam

blul naţional de cîntece şi dansuri 
din India, care, timp de două săp- 
tămîni, va întreprinde un turneu în 
tara noastră. Mesagerii artei popu
lare din India vor prezenta publicu
lui nostru creaţii folclorice de mu
zică şi dans din diverse regiuni ale 
ţării. Primul spectacol va fi prezen
tat la 27 iulie, la Năvodari, turneul 
continuînd apoi în oraşele Constan
ta, Tulcea, Eforie-Sud, Brăila, Galaţi, 
Buzău, Ploieşti, Piteşti, urmînd ca la 
6 august să prezinte un spectacol.la 
Bucureşti.

(Agerpres)

y § m

BAZNA-BÄI: Bărbatul care a venit 
după bunica (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Primul curier (orele 17,00 şi 19,00).

□  TELEVIZIUNE
9,00 Curs de limbă 

rusă. Recapitu
lare (4). 9,30 O viaţă pentru o idee 
(reluare). 10,00 Telex. 10,05 Moment 
coregrafic. 10,20 Comici vestiţi ai e- 
cranului . . .  rivali în dragoste. 11,10 
Concertul orchestrei de muzică uşoarăj 
a Radioteleviziunii la Palatul cultural" 
din Arad. 11,50 Oamenii pădurilor —, 
reportaj. 12,10 Ansamblul folcloric al 
Casei de cultură din municipiul Satu 
Mare (reluare). 12,40 Municipalitatea1 
răspunde bucureşteanului. 13.00 Tele
jurnal. 15,00 Teleşcoală. Cu cartea în 
vacanţă. Petrolul — transmisiune de la 
Muzeul republican al petrolului di« 
Ploieşti. Antologie şcolară. Mărturii 
despre Unire. 16.00-17.30 Trofeul To. 
«is la volei feminin: Japonia-Cehoslova.

cia. Transmisiune directă din Sala spor
turilor de la Constanţa. 18,00 Telex. 
18,05 Tragerea Loto. 18,15 Cum vor
bim. 18,35 La volan. Emisiune pentru 
conducătorii auto. 18,50 Teleconferinţă 
de presă. 19,20 1001 de seri'. 19,30 Te
lejurnal. Cincinalul înainte de termen. 
1973 _  an hotărîtor. 20,00 Cîntecul 
săptămînii: „Mîndră ţară" de Lauren- 
ţiu Próféta. 20,05 Reflector. 20,25 A- 
vanpremieră. 20,30 Să urce naţiunea, 
spre comunism în zbor 1 (partea a 
Il-a). 21,00 Omul de lîngă tine. O 
grădină cu suflete şi flori. 21,15 Publi
citate. 21,20 Pagini de umor: Aven
turi în epoca de piatră. 22,10 24 de 
ore. 22,40 Teleglob: Imagini din Peru.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme răcoroasă cu cerul tem
porar acoperit. Cu totul izolat, se vor 
semnala averse slabe de ploaie. Via
tul va sufla potrivit din sectorul nord- 
vestic. Temperaturile minime vor fi 
cuprinse între 10 şi 13 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 19 şi 22 
grade.

Scrisul românesc; I. Coteanu: Stilis
tica funcţională a limbii române. Edi
tura Academiei; * * * : Epigrame şi epi- 
gramişti. Editura Facla; Ion Zamfi- 
rescu: Panorama dramaturgiei univer
sale. Editura enoiclopedică română.

A CONFERINŢE

© CÂRTI NOI
-.Calina Enişteanu : 

Adolescentele. Editura
politică; N. Frîncu, V. Dragomir:
Reguli de protocol şi comportare în 
societate. E d itu ra  ştiinţifică; Al. Piru:
Analize şi sinteze critice. Editura

Poate nicăieri omul nu este mai 
expus pericolului ca în munţi, la 
limita care depăşeşte acoperişul ver
de al pădurilor şi unde cerul strîm- 
torat de creste se poate schimba 
de la un minut la altul, sau o 
piatră roasă de vremi se poate des
prinde nu la primul din cei opt 
sau nouă tovarăşi de drum, ci la 
al patriilea. Tocmai de aceea o 
foarte umană hotărîre a Consiliu
lui de Miniştri ce poartă nr. 140 
instituie încă din 1969 norme de 
prevenire a accidentelor survenite 
în munţi, de acţionare în aseme
nea cazuri în scopul salvării celor 
aflaţi în pericol.

Creasta Munţilor Făgăraş, din 
care judeţului nostru îl revine cea 
mai însemnată parte — pe o lun
gime de aproape 60 km -— este, 
practic, porţiunea cea mai dificilă 
din întregul lanţ al Carpaţilor. în 
ultimii ani, pe un traseu relativ 
scurt din acest masiv, între Ne
goiu şi Valea Bîlii, şi-au pierdut 
viaţa şapte turişti. Dar aceasta «u 
a putut stăvili turismul montan 
şi nici pe acesta care se desfăşoară 
pe aproape întregul traieu al ce
lor 60 km, la peste 2 000 m alti
tudine. Sîmbăta trecută, cabana Po- 
dragu a găzduit peste 180 de dru
meţi, Negoiu 150, şi creşterile se 
pot exemplifica cu multiplii zeci
lor şi sutelor, de Ia an la an. Toc
mai de aceea, într-o recentă şe
dinţă de lucru, Biroul permanent 
al Comitetului executiv al Consi
liului popular al judeţului Sibiu a 
hotărît organizarea unei acţiuni de 
patrulare pe creasta Făgăraşului, în 
vederea prevenirii şi acţionării o- 
perative în caz de accidente. 'Este 
pentru prima oară în ţară cînd se 
organizează o asemenea acţiune în 
cadrul prevederilor hotărârii amin
tite. La această inedită măsură au

răspuns prompt 20 din membrii 
echipei SALVAMONT şi ai aso
ciaţiei Amicii munţilor, care şi-au
oferit serviciile în mod voluntar, 
angajîndu-se să execute toate ope
raţiunile pe care le implică patru
larea în munţi, timp de cite 10 
zile din concediul ,lor de odibaă. 
Şi-au anunţat participarea volua- 
tară şi cîţiva membri ai echipei 
de alpinism de la clubul Universi
tatea din Cluj. De asemenea, pen
tru a acoperi necesarul de cadre 
(calificate) utile formării celor pa
tru echipe a cîte doi membri şi 
a celor care urmează să acorde in 
caz de nevoie asistenţi sanitară, s-a 
recurs la un minim de scoateri din 
producţie. în această situaţie, în
cepând din data de 28 iulie şi pînă 
la 4 septembrie, pe traseele dintre 
cabanele Suru — Negoiu — Bîlea 
Lac şi Podragu, în punctele cele 
mai dificile, la distanţele cele mai 
mari de punctele de plecare, se vor 
găsi membrii echipelor de patru
lare^ pe creastă, gata să acorde un 
tovărăşesc şi dezinteresat ajutor de 
drumeţie. în cazul grupurilor mari, 
organizate prin O.N.T. sau B.T.T., 
membrii echipelor de patrulare vor 
putea conduce şi face ghidajul p“ 
întregul itinerar. In cadrul acţiunii 
de patrulare, membrii echipelor 
şi-au propus să acorde asistenţă 
tehnică celor care în aceste zile 
execută marcarea şi remarcarea tra
seelor turistice. Ei vor executa, 
totodată, îmbunătăţirea mijloace
lor de trecere în zonele dificile — 
cablarea hornului Strunga Dracu
lui, Brîul Caprelor etc. — şi vor 
săpa poteci, trepte şi treceri noi. 
Se prevede, în acelaşi timp, o lar- 
gă_ acţiune educativă pentru pro
tejarea florei şi faunei montane, a 
respectului faţă de monumentele 
şi frumuseţile naturii.

AL. CONSTANTINESCU

8. N. I. Carpati, Braşov
str. 7 Noiembrie nr. 12,

cumpără urgent, cu plata în numerar şei de călărie cu 
harnaşament complet.

Angajează instructori ide călărie (şi pensionari) cu
noscători de limba germană.

Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii, ser
viciul personal.

M M W W W W .W :

1 .1 .8 . „Drapelul roşu“ Sibiu
angajează urgent:

— lăcătuşi de toate categoriile de încadrare. p 
Informaţii la biroul personal-salarizare al între 

prinderii.

V .V .’.V.V.V.V.V.VV.'V,

I. R. ML E. Sibiu
str. Uzinei nr. 7

angajează de urgenţă:
— tehnician proiectant S.D.V.
— lăcătuşi construcţii metalice g

Informaţii suplimentare se pot obţine de la biroul ;!
personal-salarizare, telefon 1 39 42.
V A V W V A W .V V V A W A W W A V .V A V J 'M W JW A Â W A V M W .V l

I. C. M. J. Sibiu

•  Pentru prietenii 
cărţii, Comitetul mu

nicipal U.T.C. a organizat ciclul de 
expuneri „Valori ale culturii naţio
nale în colecţiile bibliotecii „Astra*. 
In cadrul acestui ciclu, astăzi, ora 18, 
la Casa de cultură a tineretului din 
Sibiu, tovarăşul Mircea Avram va sus
ţine tema: Cartea manuscrisă.

•  Tot la această oră, în cadrul „săp
tămînii politice", tinerii dornici să 
cunoască mai amănunţit problemele 
privind principalele evenimente inter
ne şi internaţionale petrecute în ul
tima perioadă, vor primi consultaţii 
din partea unor cadre calificate.

In încheierea acestor acţiuni, par
ticipanţii vor avea prilejul să audieze 
un bogat recital de muzică uşoară sus
ţinut de Adina Vintilă şi formaţia 
„Stereo“.

I%
I

str. Morilor nr. 51, telefon 1 27 16* *
j angajează:
* *

— şef birou financiar
— inginer principal mecanizare. ;

încadrarea se face cu respectarea H.C.M. 914/968 J
I şi Legii nr. 12/971. j

Mica publicitate 1
VfND mobilă, autoturism VW şi 

alte obiecte. Sibiu, Lilly Paneth 29.

VÎND maşină tricotat, nouă. Tele
fon 2 19 74. orele 13—15.

VlND scuter Manet. Familia Ha- 
bric, str. Cooperaţiei nr. 4, Sibiu.

PIERDUT baston negru, mîner ar
gint, între Gheorghe Gheorghiu-Dej 
— Hipodrom, maşina 26. Adresaţi te- 
teion 382 28. după masă. Aducăto
rului recompensă.

VIND uşă şi geam pentru garaj. 
Sibiu, str. Cîmpului nr. 23.

PIERDUT dovadă porumb nr. 8425 
pe numele Nedelcu Gheorghe. O de
clar nulă.

Adine îndureraţi Victoria Băllă so
ţie, Aron, Cornel şi Mircea fii, tnul- 
ţumim tuturor celor care au fost a-
lături de noi la dureroasa despărţire 
de cel care a fost

IOAN BÄILA
comuna Şura Mare, decedat în ziua 
de 23.07.1973. In ylrstă de 92 ani. .

A
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Idei social-politice 
ale lui Dimitrie Cantemir

Dimitrie Cantemir a  fost una din 
cele mai luminoase figuri ale trecu- 
cutului nostru, constituind, prin vas
ta şi valoroasa lui operă, o mîndrie 
a  istoriei noastre naţionale. în opera 
sa extrem de preţioasă se află nume
roase idei politice şi sociale, care în
vederează poziţia lui progresistă în 
problemele vitale ale Moldovei, în 
condiţiile istorice de atunci.

Personalitate complexă, — om po
litic de uluitoare perspicacitate, sa
vant multilateral, istoric, muzician şi 
geograf, filozof şi fizcian — Dimi
trie Cantemir s-a ridicat cu mult 
deasupra înaintaşilor şi contempora
nilor săi, impunîndu-se în cadrul cul
turii feudale ca o luminoasă figură 
de precursor al gîndirii ştiinţifice 
moderne.

Vasta sa erudiţie şi formaţie cul
turală i-a creat o faimă deosebită în 
rîndurile învăţaţilor din întreaga Eu
ropă. „Prinţul Dimitrie — spunea Be- 
linski — a  fost un om învăţat, cu 
deosebită plăcere se ocupa el cu 
istoria, era iscusit în filozofie şi ma
tematică şi avea multe cunoştinţe de 
arhitecturăj el a fost membru al A- 
cademiei din Berlin, vorbea turceşte, 
limba persană, greceşte, latineşte, 
moldoveneşte, ştia destul de bine 
limba franceză şi a lăsat în urma sa 
cîteva lucrări în limba greacă, mol
dovenească şi rusească".

Din nefericire, însă, cercetătorii 
burghezi care s-au ocupat de viata 
şi opera lui Dimitrie Cantemir nu au 
arătat atitudinea sa antiboierească, 
lupta lui pentru desfiinţarea statu
lui aristocratic şi înlocuirea acestuia 
cu un stat centralizat, deşi această 
idee politică l-a călăuzit mai toată 
viaţa. Nimeni pînă în zilele noastre 
t u a relevat ideile sociale, concep
ţia lui despre rolul claselor sociale 
în viaţa economică şi politică a sta
tului, probleme care l-au preocupat 
permanent, cu năzuinţa de a da Mol
dovei o nouă orientare în politica 
externă.

Din opera istorică, prea bine cu
noscută, pe care ne-a lăsat-o Dimi
trie Cantemir, ne vom limita să sub
liniem doar unele din multiplele ei 
merite, Dimitrie Cantemir nu scrie 
istoria poporului român numai de 
dragul erudiţiei, ci şi pentru a da 
glas setei lui de independenţă, pen
tru a-i justifica drepturile istorice la 
o viaţă liberă şi independentă.

Deosebit de interesante sínt ideile 
social-politice prin prisma cărora el 
apare ca un om cu vederi înaintate 
şi progresiste pentru acea vreme. 
Compătimind soarta iobagilor, el 
scria: „lăcaşul săracului foc şi via- 
ţa-i pară de foc easte". Vorbind de 
boierii care sub Mihail Racoviţă 
„despuiau ţărănimea fără ca cevaşi 
rrilă avînd", arăta că „la cea desă- 
vîrşit a pierii primejdie sosită". Zu
grăvind situaţia ţărănimii Cantemir 
descrie tablouri zguduitoare: „unde
va glas de bucurie sau viers de ve
selie nu se simţea ci obidie, văică-

turi şi alecături în toate colţurile se 
auzeau toate acestea năpăşti fiind din 
cauza jafului făcut de boieri în cei 
supuşi". Dimitrie Cantemir arată mo
dul arbitrar în care ţăranii erau si
liţi să achite obligaţiile faţă de feu
dali. Ţăranii „trebuiau să împlineas
că cu toată sîrguinţa lucru boieresc 
oricît de greu ar fi el. Lucrul lor 
nu este măsurat şi depinde de bunul 
plac al stăpînului, cîte zile să-i lu
creze". Dar Cantemir nu se mul
ţumeşte să constate numai abuzuri 
făcute de boieri, ci subliniază şi cau
za care stă la baza lor. El constată 
că ţăranii şi răzăşii îşi vînd pămîn- 
turile părinteşti din cauza sărăciei 
şi astfel au fost siliţi să primească 
strîmbătatea boierilor şi jugul supu
nerii iobăgeşti.

Pe cît de înţelegător se arăta faţă 
de ţărănime şi suferinţele ei, tot atît 
de necruţător vorbeşte împotriva bo
ierimii, care este prezentată cu ade
vărata ei faţă, de exploatatoare a 
poporului, considerînd-o ca „aducă
toare de netămăduite", şi că se bucu
ră „de truda altora agonisită". Ceea 
ce critică îndeosebi la boierime este 
politica de intrigă şi dezbinare, care 
uşura procesul de adîncire a  subju
gării şi exploatării din afară.

Dimitrie Cantemir prezintă o notă 
nouă în istoriografia română prin 
faptul că socoteşte „raţiunea" drept 
factorul principal al progresului. A- 
cest curent ideologic se explică prin 
apariţia elementelor incipiente ale 
raporturilor burgheze în sînul so
cietăţii feudale româneşti. Diferenţie
rea slabă a acestor relaţii a determi
nat acest dualism în concepţia lui 
Dimitrie Cantemir.

Ideile social-politice ale lui Dimi
trie Cantemir se vădesc şi în concep
ţia lui despre stat, expusă îndeosebi 
în „Istoria ieroglifică". In cadrul lor 
facem cunoştinţă cu ceea ce trebuia 
să fie domnul, divanul ţării,, cum tre
buie să fie condusă ţara, întocmite 
legile, cum trebuie rezolvate proble
mele vieţii sociale, politice şi cultu
rale. Astfel, domnitorul trebuie să as
culte de „matca şi mama noastră", 
cum numeşte el legile, şi să fie ală
turi de interesele poporului, „că sem
nul a monarhului adevărat acesta 
este, ca nici cu acul să împungă, 
nici cu dinţii să musce, nici cu un
ghiile, să rumpă, ce în greşiţi ier
tare în răi pedepsire în supuşi milă, 
în străini dreptate şi în hotărîrile 
sale contenire să arate*.

Concepţia despre stat a lui D. 
Cantemir nu depăşeşte formula sta
tului feudal, dar întîlnim la el afir
maţii care îl apropie de o înţelegere 
înaintată a problemelor sociale ale 
timpului.

In concepţia sa despre libertate, 
ceea ce aduce nou Cantemir este i- 
deea că împotriva libertăţii omului 
şi împotriva luptei poporului pentru 
dobîndirea libertăţii, a eliberării sale

de exploatare, nu se poate lupta nici 
cu lanţuri, nici cu închisori: „Spre 
Închisoare 5i legarea trupului un 
lănţuh şi o vatră destule sínt, iar 
spre strînsoarea sufletului şi spre 
opreala voii slobode nici mii de mii 
de lănţuje, nici zeci de mii de în
chisori pot ceva a face". Ideea ne- 
respectării legilor nedrepte este po
zitivă şi ea nu se găseşte, în acest 
timp decît rar, la gînditorii ilumi
nişti de mai tîrziu.

în problema conducerii politice a 
statului, Cantemir rămine la formula 
divanului boieresc, cu excluderea 
maselor largi din viaţa politică şi 
a boierilor lipsiţi de înţelepciune şi 
de cultură. în locul unor asemenea 
boieri, Cantemir preferă un sărac în
ţelept deoarece „des şi de multe ori 
la muritori se vede puternicul nebun 
în fruntea sfaturilor, iar săracul în
ţelept denafara pragurilor".

Dimitrie Cantemir acordă culturii 
un rol important în viaţa statului ca 
şi contemporanul său, stolnicul Con
stantin Cantacuzino. El nu este pen
tru ascunderea cunoştinţelor ştiinţi
fice, ci pentru împărtăşirea lor şi al
tora.

Arătînd că exploatarea otomană a 
împiedicat dezvoltarea economică a 
ţării, sărăcind în acelaşi timp po
porul, Cantemir — semnificativ pen
tru realismul poziţiei sale — anali
zează şi importanţa comerţului pen
tru viaţa economică a  ţării. Imputînd 
moldovenilor că nu-şi dau seama de 
foloasele ocupaţiilor comerciale, Can
temir se arată îndurerat de faptul 
că în Moldova comerţul este făcut 
în cea mai mare parte de străini ca
re duceau în alte ţări bunurile şi 
veniturile băneşti. Prin aceasta Can
temir îşi dă seama de importanta 
păstrării în ţară a cîştigurilor re
zultate din comerţul făcut de autoh
toni.

Concepţiile social-politice ale lui 
D. Cantemir, numeroase şi înaintate,
dar în acelaşi timp şi legate strîns 
de interesele şi aspiraţiile poporului 
şi ţării sale, nu sínt simple profe
siuni de credinţă rămase pe hîrtie. 
Toată viaţa lui Dimitrie Cantemir a 
fost o împletire între idee şi activi
tate. Actul său de alianţă cu Petru 
cel Mare îi defineşte clar gîndirea 
politică, iar tratatul de alianţă con
ţine unele cerinţe care ilustreasă ve
chile sale idei social-politice legate 
de popor. Astfel, între altele, spu
nea că: „Bir să nu deie ţara nici un 
ban" şi insista ca lupta împotriva 
turcilor să fie continuată pînă la 
definitiva lor zdrobire.

Cantemir n-a ajuns să pună în 
practică ideile sale, datorită dom
niei lui prea scurte. Dar activitatea 
de savant, istoric şi ideile sociale şi 
politice fac din el una din cele mai 
strălucite figuri din cultura noastră 
— pe care poporul nostru îl omagia
ză acum după adevărata lui valoare.

Prof. dr. VASILE RADU
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pentru aceste utilaje, precum şi 
scule tăietoare folosite în  acelaşi 
sector. Printre acestea, un loc im 
portant îl ocupă şi maşina auto
mată A.P.F. — pentru ascuţit pinze 
de fierăstraie — maşini m ult soli
citate în străinătate. Numai cerin
ţele pentru anul 1974 reprezintă de 
4 ori producţia anului în curs. 
Motofierăstraiele tip  „Retezat’ F.M. 
75-5, platanele pentru presele hi
draulice d in  fabricile de mobilă 
(produse care înainte se importaţi) 
şi, în  general, cele 2  00 0  repere la 
piese de schimb  au pretutindeni 
valoarea unor cărţi de vizită ce-i 
recomandă pe muncitorii de la 
I.U.P.S. ca pe adevăraţi specialişti.

fn  această întreprindere, însă, nu  
numai maşini ca IFRON-urile, dar 
şi unele tipuri de gatere reprezintă 
creaţia colectivului de aici, atît prin 
construcţie, cit şi prin concepţie 
(elaborarea planurilor fiind făcută  
în  atelierul de proiectare, condus 
de inginerul Ion Molodeţ). Aşa sínt 
gaterele G.V.45 şi G.V.1300, cel din  
urmă fiind  un utilaj de dimensiuni 
considerabile, folosit pentru degro- 
şat buşteni, utilaj al cărui proto
tip  se află în  curs de omologare 
la combinatul de prelucrarea lem
nului din Piteşti.

Toate aceste produse poartă am
prenta hărniciei şi a iscusinţei. 17-

riaşa hală, cu trei tronsoane — 
scule placate, piese de schimb şi 
montaj utilaje — capătă, astfel, 
semnificaţia unei adevărate cetăţi a 
lui homo sapiens. '

Numai mergînd printre acei oa
m eni destoinici poţi să apreciezi în 
treaga lor dăruire, puterea cu care 
supun metalul. Pînzele de fieră
straie se importau, ca şi alte articole. 
Acum, însă, la I.U.P.S. se reali
zează pînze de calitate deosebită. 
Pentru prima dată se realizează la 
noi pînze circulare placate şi cuţite 
mecanice placate cu metal dur, pen
tru  a li se mări durabilitatea in 
exploatare, prin folosirea unei m e
tode originale.

Amprentele noului 
si ale tinereţii

La I.U.P.S., locul atelierelor ne
corespunzătoare, înjghebate în  nişte 
barăci sau sub cerul liber l-au luat 
construcţiile noi, moderne. Bătrî- 
nul meşter Hefaistos şi-ar invidia  
„ucenicii“ nu numai pentru desă- 
vîrşita lor pricepere, dar şi pentru 
asemenea atelier, cum  nici el în 
suşi, în  visul său olimpian n-ar fi 
conceput.

Construcţiile noi, maşinile mo
derne „vorbesc“ despre m utaţii e- 
senţiale în  procesul de producţie. 
Aşa se explică faptul că în  acest 
an s-a dublat capacitatea de pro
ducţie faţă de anul 1970, iar pro
ductivitatea muncii a crescut cu 23 
la sută. In  u ltim ii trei ani s-au ca
lificat peste 400 de muncitori. Ela
nul acestora, susţinut de înalta pri
cepere dobîndită de la meşteri cu 
experienţă pun asupra rriuncii în
semnele noului şi ale tinereţii. Oa
m eni pricepuţi, ca W alter Popovici, 
specialist în  tratam ente termice, şi 
m ulţi alţii, sínt purtători ai unor 
experienţe bogate şi pildă pentru 
tovarăşii lor. A nul 1972 a înscris 
pe agendă 42 de fruntaşi în  în tre
cerea socialistă, trei echipe şi o 
secţie, cea de scule. Acum. pentru 
prim ul semestru, sínt evidenţiaţi 
70 de muncitori. Num e ca Nicolae 
Săpun, Nicolae Costea, Nicolae Be- 
laşcu, loan Rusu, Rudolf Pologay, 
Ilié Hanea, Cornel VijOaică, Nico
lae Simea — care se m enţin  din  
anul 1963 pe lista fruntaşilor — 
sínt bine cunoscute.

Dar nu num ai ei, ci toţi acei oa
m eni harnici, pentru care munca 
este o pasiune şi prilej de a-şi do
vedi măiestria, oameni pe care i-am  
găsit prinşi în  marea întrecere pen
tru  întîmpinarea zilei de 23 A u 
gust, sínt făuritori de lucruri mă
reţe, aşa cum le este visul şi viaţa.

Hala de securizare de la Fabrica de geamuri din Mediaş

U  OBIECTIVE INDUSTRIALE l i  
CIRCUITUL PRODUCTIV AL JUDEŢULUI

Avans
apreciabil

I Urmare din oaa II

păturile clasice şi covorul tutting cu 
desene în relief şi cu combinaţii de 
oină la trei culori. Capacitatea see 
torului tufting, dotarea sa de înalt 
nivel tehnic, vor permite realizarea 
a peste 1,4 milioane m p  pături şl 
750 mii ni p covor tufting anual.

Performanţele nasc îndeobşte un 
climat propice altor performanţe. Nu 
mi s-a părut prin urmare cîtuşi de 
puţin întîmplător că o privire în vii
tor mi-a adus satisfacţia să descopăr 
un nou angajament, o nouă opţiune 
pentru întrecerea vie, pasionantă a 
colectivului fabricii sibiene. Deşi pro
iectul prevede atingerea parametri
lor proiectaţi în 9 luni conducerea 
fabricii preconizează reducerea a- 
cestui termen la 6 luni.

Născută deci dintr-o salbă de suc
cese, noua secţie de producţie si- 
biană are la această oră pregătite 
condiţiile pentru a obţine a lte  suc
cese. E un drum promiţător, o nouă 
certitudine în eforturile cu care oa
menii muncii încununează acest cin
cinal, el însuşi al marilor succese 
şi certitudini.

Iniţiativă 
şi spirit 

gospodăresc
(Urmare din p«q. II

fază avansată. Un număr de 7 rin
guri şi 2 carde contractam pentru 
investiţia din 1974 au sosit în fa
brică cu un avans de şase luni. La 
această oră se desfăşoară intens 
montajul lor în spaţiile existente 
proconizîndu-se punerea în func
ţiune cu 9 luni mai devreme decît 
prevederile studiului tehnico-eco- 
reomic pentru viitoarea secţie. E- 
fectul economic al materializării 
acestei iniţiative este uşor de în
trevăzut arătînd doar că utilajele 
respective sínt prevăzute să crească 
capacitatea actuală a filaturii cu 
200 de tone anual.

Succesele trecute în revistă im
pun o concluzie firească: schimbă
rile profunde în structura şi în
făţişarea binecunoscutei întreprin
deri cisnădiene s-au produs în con
textul unui apreciabil fond de ini
ţiativă creatoare a oamenilor şan
tierului şi ai fabricii, iniţiativă iz- 
vorînd din spiritul de buni gospo
dari al acestora şi împlinind an de 
an frumoasele succese ale colecti
vului.

Realizările, ca şi aeimplinirile, nu sínt simple consecinţe
(Urmare din paq. IV * l

îmbunătăţit simţitor", afirmă — ba
zat pe fapte — Nicolae Fărcaş, se
cretarul comitetului comunal de par
tid, primarul comunei.

Fără sau tocmai pentru a nu mi
nimaliza aceste evidente cîştiguri pe 
plan organizatoric şi — în ultimă in
stanţă — politico-social, este nece
sară o investigare mai profundă a 
fenomenelor economico-sociale pre
zentate succint. Şi această acţiune 
relevă si aspecte contradictorii, chiar 
negative în activitatea comuniştilor, 
a cooperatorilor de aici.

In primul rînd, folosirea fondului 
funciar este mult deficitară. Din cele
l 186 hectare terenuri arabile, în a- 
cest an 141 hectare au rămas pîr- 
toagă. Adică o moşie care putea — 
şi trebuia — să producă cel puţin, 
să zicem 210 tone de grîu sau 
280 tone porumb boabe sau 3 500 
tone sfeclă de zahăr. Această produc, 
ţie echivalează cu cîteva bune sute 
de mii de lei, avere dusă pe a p a . . .  
Secaşului.

Şi preşedintele Ilie Antinie şi in
ginerul şef Ion Plitea motivează a- 
ceasU stare de lucruri prin . . .  sta
rea vremii: „Nu s-au putut lucra a- 
ceste terenuri" — iată o afirmaţie 
care exprimă deficienţele şi minusu

rile capacităţii organizatorice a con
ducerii unităţii. Pentru că, orice s-ar 
spune, cînd într-o unitate culturile 
sínt compromise pe zeci şi zeci de 
hectare, iar oamenii locului stau în 
expectativă şi nu întreprind nimic 
pentru punerea în circuitul produc
tiv a acestei averi, nu poate fi apre
ciată ca NORMALĂ o asemenea si
tuaţie. Aici şi-ar fi putut dovedi ca
pacitatea organizatorică inginerul şef, 
ceilalţi specialişti, consiliul de con
ducere şi, în ultimă instanţă, comi
tetul comunal de partid.

In alte sectoare — alte neîmpli- 
niri. La tutun, de exemplu, 8 hec
tare sínt deja trecute la nerealizări: 
s-au plantat 17 din cele 25 ha pla
nificate. „Nu s-a putut mai mult", 
motivează, in acelaşi spirit, ingine
rul şef şi preşedintele unităţii. Chiar 
şi în legumicultură — sector prezen
tat ca o oglindă a capacităţii orga
nizatorice a colectivului — sínt ne
cazuri. In 1972, datorită nepreluării 
ia  timp a producţiei marfă, 3 tone 
de castraveţi au intraţ în furajarea 
animalelor, iar 20 tone de varză de 
toamnă sau „topit".

— De ce nu organizaţi dumnea
voastră semiprepararea verzei?.

— Ar trebui să ne sprijine I.L.F.- 
ul în acest sens, reclamă Ilie An
tinie. Dacă ni se dau butoaie şi ni 
se asigură „reţeta" — facem şi as
t a . .. „Deocamdată, pînă la toamnă 
mai este", spun oamenii. N-ar fi 
rău însă dacă de pe acum s-ar orga
niza acţiunea: evitarea pagubelor po. 
sibile reclamă acest lucru.

Tot la legumicultură, in altă ordi
ne de idei, după ce s-au cheltuit 
3 000 lei pentru procurarea seminţe
lor de ardei, a fost nevoie de o su
plimentare a investiţiei: răsadurile 
n-au fost bune. Aşa că alţi 15 290 
lei s-au cheltuit pentru procurarea 
răsadurilor I Oare I.L.F. Sibiu n-are 
nici o vină în această direcţie? De 
ce să suporte cooperatorii pagubele 
produse prin neglijenţa altora?

Şi ar mai fi şi deficienţe la nive
lul coordonării activităţii desfăşurate 
de mecanizatori. De exemplu, porum
bul pentru boabe a  fost erbicidat 
pe numai 80 din cele 273 hectare, cu 
toate că este evidentă necesitatea 
extinderii mecanizării şi chimizării 
şi în acest sector. Mai mult, condu-- 
cerea unităţii n-a acţionat energic 
pentru erbicidarea legumelor pe toa
te suprafeţele posibile. Aşa, de pildă 
rădăcinoasele nu au fost erbicidate 
pentru c ă . . .  n-au răsărit uniform I 
Dar de ce n-au răsărit uniform? Greu

de crezut in „argumente* c a . . .  se
cetă, exces de ploaie şi alte aseme
nea, cînd se ştie că răsăritul uni
form este condiţionat de pregătirea 
ireproşabilă a patului germinativ şi 
semănatul de bună calitate.

Nici în zootehnie situaţia nu este 
mulţumitoare. La sfîrşitul anului uni
tatea trebuie să aibă 820 bovine, din 
care 350 vaci şi juninci. Totul — 
prin cumpărări. Or, acum, şeptelul 
este format din 173 Viţele pentru re
producţie. Unitatea are planificat sa 
livreze 1200 purcei pentru îngrăşă* 
toriile din alte C.A.P. Pînă în pre: 
zent au fost livraţi doar 951 Ma! 
există un lot de 300 purcei, care însS 
nu şi-au găsit cumpărători. Este evi
dentă lipsa de preocupare a consi
liului intercooperatist, a Direcţiei ge. 
nerale judeţene a agriculturii. Dacă 
la aceste aspecte mai adăugăm şi 
faptul că lotul de 395 purcei livraţi 
şi posibil de livrat nu reprezintă de
cît a treia parte din sarcina anual?» 
este evident că zootehnia la Apoldil 
de Jos are mai multe carenţe decîi 
realizări.

Toate aceste probleme trebuie să 
stea în atenţia consiliului de con
ducere, a comitetului comunal de 
partid, pentru a se acţiona hotă',, 
pe linia redresării economice a uni
tăţii, pentru ca realizările — atîtea 
cîte sínt azi — să cîştige teren in
tr-un viitor cît mai apropiat.

Succes deplin 
in finalizarea  anga
jam entelor asum ate
După cum se cunoaşte fabrica de 

confecţii „Steaua roşie" Sibiu se gă
seşte în plină dezvoltare, anul acesta 
urmînd să se încheie a doua etapă 
din amplul proces de lărgire a su
prafeţelor şi capacităţilor de produc
ţie şi să marcheze începutul celei 
de a treia etape. Sínt lucrări de in
vestiţii care vor permite ca pînă la 
finele acestui cincinal, aici să se 
dubleze volumul producţiei.
- Conform angajamentului asumat, 
atît de constructor, Grupul de şan
tiere Sibiu al T.C.I. Braşov, cit şi 
de beneficiar de devansare a pune
rii în funcţiune, de luni 23 iulie a.c., 
cu peste două luni înainte de termen 
se lucrează în noua hală (corpul D). 
La această nouă hală de producţie, 
Ia primele două nivele activitatea se 
desfăşoară din plin, beneficiarul in- 
trînd cu utilajele şi forţa de muncă, 
încă de la început cu întreaga capa
citate, urmînd ca la etajul II să fie 
amenajat atelierul de creaţie, iar la 
etajul III atelierul şcoală.

Aşadar, înregistrăm un nou suc
ces in bătălia pentru finalizarea o- 
biectivelor de dezvoltare prevăzute 
pentru acest an, un nou succes în 
strădania oamenilor muncii de a în- 
tîmpina cea de a 29-a aniversare a 
insurecţiei naţionale antifasciste cu 
rezultate de seamă. * C. D.

La A g n ita

R esponsabilitate sporită  fa tă  de
solotionarea cererilor, sesizărilor

> '

şi propunerilor oamenilor muncii
Activitatea de rezolvare a cererilor, 

sesizărilor, reclamaţii! or şi propune
rilor cetăţenilor implică o mare res
ponsabilitate socială, dialogul cu ma
sele fiind o trăsătura fundamentală a 
societăţii noastre socialiste, ştiut fiind 
ca acest dialog, duce în majoritatea 
cazurilor la progresul unui sector sau 
altul de activitate. Căci oamenii mun
cii nu se adresează organelor de stat 
doar cu probleme personale ci vin, de 
cele mai mutle ori, cu probleme ale 
colectivului de muncă, ale localităţii 
în care locuiesc, propunînd soluţii 
pentru mai bine. Iată de ce Comite
tul executiv al Consiliului popular o- 
răşenesc Agnita a acordat şi în acest 
an atenţia cuvenită organizării mun
cii în privinţa rezolvării cererilor, rc- 
clamaţiilor, sesizărilor şi propunerilor 
locatarilor. Au fost înregistrate 19 re
clamaţii în acest an.Acestea se refe
reau la probleme de spaţiu locativ, 
gospodăresc, de sistematizare, comerţ 
şi învăţământ. „Am arvut în vedere — 
ne spunea, zilele trecute tovarăşul 
Gheorghe. Lcnghen primarul oraşului 
Agnita — ca sesizările cetăţenilor să 
fie repartizate, întotdeauna, spre re
zolvare unor persoane competente, 
sub îndrumarea atentă a secretarului 
comitetului executiv, • întoomindu-se 
referate detaliate faţă de situaţia reală 
sesizată şi luîndu-se apoi măsurile care 
se impuneau pentru fiecare caz în 
parte. Şi trebuie să ştiţi că reclama- 
ţiile, s'îsizările şi propunerile au fost 
rezolvate întotdeauna la timp, cetă
ţenii nefiind lezaţi în drepturile lor".

Situaţia existentă la Consiliul popu
lar orăşenesc ne demonstrează că ia 
Agnita s-a manifestat o atentă grijă 
şi faţă de audienţe, astfel incit oame
nii să plece acasă cu convingerea că 
s-a făcut totul pentru oa problema lor 
să fie rezolvată. In acest an au fost 
primiţi în audienţă 494 de ce
tăţeni, aceştia, cerând clarificarea 
unor probleme de interes general sau 
personal. Şi ceea ce este bine e făp
tui că, membrii biroului permanent 
analizează periodic, problemele ridi
cate de locuitorii oraşului în audi
enţe, căutând soluţii pentru rezolva
rea acestora.

Pe lingă reclamaţii, sesizări, audi-
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F o i l e t o n

S-a dus ceta tea  
bunului renume

îmi înnebunise guguştiucui în 
hornul casei şi cînta cu o jale de 
ziceai că-1 taie turcii. Am bătut 
mătănii să se ostoaie, dar zadar
nic. Pasărea asta care nu ţine cont 
de sensibilitatea timpanului nos
tru, nici de programul orelor de 
linişte afişat pe poarta imobilu
lui, continua să polueze atmosfera 
cu glasul ei mai mult decît ener
vant. Ţinea cu tot dinadinsul să 
mă gonească de-acasă. Şi-am ple
cat să fac o tură pe centru. La 
noi în Mediaş tura pe centru e 
obligatorie pentru fiecare ins ce 
se respectă. Ajuns în faţa restau
rantului „La cetate“, pentru că mi 
se făcuse sete, dau să intru oa. să 
beau o bere. Pe uşă însă trona un 
afiş: „Intrarea prin strada Spita
lului*. Nu m-am dumirit eu ime
diat de ce s-a schimbat intrarea 
şi ieşirea, mai ales că mă năpădi
seră frumoase amintiri despre acest 
local, unde, cu doi ani în urmă, 
se deschideau nişte expoziţii culi
nare de aromeau străzile pînă în 
cartierul meu, se puteau degusta 
cîteva sorturi de băuturi prima, 
dar mai ales putea omul să-şi stîm- 
pere setea cu un pahar de bere 
măiestrit lucrat, servit de nişte fe
tişcane mândru îmbrăcate în cos
tumele unei epoci de mult apuse. 
Mă rog, era aici o ambianţă de mai 
mare dragul: pereţii decoraţi cu 
ţesături populare şi lucrături din 
fier înflorit pe nicovală, mese şi 
scaune construite într-o concepţie

foarte originală, curăţenie, amabi
litate şi serviciu prompt. Ce mai 
— un local d'c-ţi era haznă să 
intri în incinta lui şi să stai la un 
pahar de vorbă.

Am intrat şi acum — prin stra
da Spitalului — cu cele mai fru
moase gânduri (Uitasem şi de gu- 
guştiuc). La început crezusem că 
am nimerit în altă parte. De la 
uşă mă izbise un val de căldură 
ce se rostogolea dinspre bucătărie, 
amesteeîndu-se cu altul de întu
neric şi mucegai ce venea dinspre 
interiorul localului. Orbecăind, am 
dat de o masă pe sticla căreia un 
strat lipicios mi-a furat ampren
tele. M-ain aşezat p; scaun dar 
ini-a fost imposibil să stau mai 
mult de cîteva secunde — avea un 
relief- accidentat, cu bolovani as
cunşi sub tapiserie. După ce ochiul 
mi s-a mai obişnuit cu întunericul, 
m-am lămurit de-a binelea: scaune 
şubrede, cu tapiserii rufoase şi în
gălate, pînze de păianjeni prin col
ţuri, în locul frumoaselor ţesături 
de altădată, halbele acelea origi
nale dispăruseră, vestimentaţia os
pătăriţelor. .. Locul intrării se 
schimbase din cauză de cădere a 
plafonului...  Mi-am zis: asta e! 
Aîci se dărâmă cetatea bunului re
nume al restaurantului „La cetate“. 
Şi, pentru a nu mă trezi cu vreo 
cărămidă în cap, mi-am luat tăl
păşiţa. Guguştiucui era cobe.

S. DIACONU
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lenţ-e, la comitetul executiv s-au în
registrat, în acest an, 3 532 cereri prin 
care cetăţenii solicitau eliberarea u- 
nor acte, adeverinţe. Au mai fost în
registrate şi eliberate 1 344 acte 
notariale iar la starea civilă 
au fost înregistrate 860 de co
respondenţe. De notat însă că pe fon
dul unei activităţi pozitive în acest 
domeniu s-au mai întâmplat şi cazuri 
în oare cetăţenii n-au plecat acasă 
mulţumiţi. Este cazul biroului de sis
tematizare care n-a reuşit încă să sa
tisfacă cerinţele agniţenilor. O situa
ţie negativă a fost întâlnită şi la bi
roul comercial, salariatul acestui bi
rou fiind mai mult plecat iar o serie 
de delegaţi ai diferitelor unităţi fiind 
nevoiţi să aştepte pentru anumite 
vize.

Decretul ar. 534/1966 prevede evi
denţierea şi urmărirea rezolvării cu 
competenţă a propunerilor făcute ds 
cetăţeni în campania electorală sau In 
cadrul audienţelor. Şi se poate spune 
că la Consiliul popular orăşeneso Ag
nita există o experienţă bună şi î« 
acest sens, rezolvarea acestor propu
neri şi sesizări ducând la sporirea în 
crederii locuitorilor acestui oraş In 
organul puterii locale şi realizând u-ss 
în acest mod şi b mai bună mobili
zare a mas’îlor de cetăţeni la condu
cerea treburilor de stat şi obşteşti.

Faptul că la Agnita se manifestă •> 
responsabilitate sporiră faţă de solu
ţionarea cererilor, sesizărilor, redam*- 
ţiilor şi propunerilor oamenilor mun
cii este demonstrat şi prin recent* 
şedinţă de comitet »executiv, car« * 
avut ca punct al ordinei de zi toc
mai analiza activităţii ân acest do-n»- 
niu. Cu această ocazie. a fost întoc
mit' un amplu plan de măsuri car« 
va d uc”, cu siguranţă, la o activitate 
şi mai bună în acest domeniu.

ALEXANDRU GRAD

Activitatea
« .  I .  C.
la sate

In sala proaspăt renovata « «fen#. 
«ului cultural din comun* Apolda é* 
Jos, a avut Ion o seară di»tn»e#tt* 
destinată celor 150 de tineri dim «e- 
mună care participă la campania «I« 
recoltare. Intitulată „Balul vacanţei"* 
această reuniune, aşa cum «e rriata*- 
ză, în numele mai multor colege, L». 
cica Dorobanţ, elevă a Liceului «se» 
nomiic Sibiu, s-a bucurat d« r«  n a  
succes. Pentru buna desfăşurare a pro
gramului, a fost adusă orchestra é t  
muzică uşoară şi populară din come- 
na Apoîdu de Sus s-a amenaja» m  
bufet asortat.

In cadrul muncii patriotice ârtSţft 
de organizaţi* U.T.C., tinerii d« 
Şcoala generală din comuna hut 
au executat, pe o suprafaţă de 60
ari, culesul castraveţilor p* terei 
C.AJ*. şi praşila la varză pe teret 
consiliului popular.

Elevii şcolii generale şi ei-evii şco
lilor profesionale din Sibiu şi Mediaş 
care îşi petrec vacanţa în comuna 
Păuca lucrează acum pe combinele 
antrenate la recoltare, ajutînd la le
gatul sacilor, fiind de un real ajutor 
cooperatorilor. Hărnicia acestor tineri 
o dovedeşte şi lotul şcolii, care, după 
aprecierile specialiştilor, va da ce* mai 
mare producţie la hectar.

t .  BREZAI!

întreprinderea mecanică pentru 
agricultură ţi industrie alimen
tară Sibiu. Ion Muţoaie, şef de 
echipă tractoare şi mecanicul 
Gheorghe Trif, doi dintre tinerii 
cu mult elan la locurile lor de 
muncă, efectuează verificarea 
tehnică, inainte de recepţie, a 

unui tractor reparat

I
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Cuv intui Cuv intui
preşedintelui

Nicolae Ceauseseu
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de toate naţiunile lumii, totodată, doresc sa arat că 
colaborarea dintre ţările noastre mt impietează î» ntcî 
un fel asupra relaţiilor de colaborare pe care fiecare 
ţară le dezvolta cu alţi parteneri, ci, dimpotrivă, se com
pletează — am putea spune chiar că această colaborare 
creează condiţii mai bune pentru dezvoltarea unei con
lucrări mai generale între state.
. f* rrî!“â  i*e *a toate acestea, doresc să exprim, încă o 

a, hotarirea guvernului şi poporului român de a tra- 
nuce m mod consecvent în viaţă acest acord pe cate 
-am semnat astăzi, de a extinde colaborarea dintre 

popoarele noastre.
Doresc să urez poporului centrafrican succese to t mai 

mari în dezvoltarea sa cconomico-socială, multă prospe
ritate. Desigur, doresc să menţionez contribuţia pe care 
prietenul meu, preşedintele Bokassa, a adus-o la realî- 
zarea acestui acord ţi ia dezvoltarea colaborării dintre 
ţării« noastre ţi să-i exprim mulţumiri. (Aplauze).

D i n e u
RlSpunzîad invitaţiei tovarăşului Nicolae, Ceauţescu, 

preşedintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, generalul de armată Jean Bedel Bokassa. pre
şedintele Republcii Africa Centrala a participat, joi, ia 
un dineu dat în onoarea sa.

J -a  dineu au participau tovarăşii Manea Mănescu, Paul 
Niculéscu-Mizil, Ilie Verdeţ, Constantin Drăgan, Vasile 
Vîlcu, Cornel Burtică, Miron Constantincscu, Vasilc 
Patilineţ, Ion Păţan, Ştefan Andrei, ministrul afacerilor 
externe, _ George Macovescu, miniştri, consilieri ai pre- 
fcdiftteiui Consiliului de Stat, reprezentanţi ai vieţii noastre 
economice, ambasadorul ţării noastre la Bangui, Gheorghe 
Popescu.

Au luat parte, de asemenea, Louis Alazoula, Alberto 
Sato, ambasadorul Republicii Africa Centrală la Bucureşti, 
Alexis Tacheottti, şi celelalte persoane oficiale centrafri- 
cane.

Desfăşurat la sl'îrşitul unei zile de înaltă semnificaţie 
pentru evoluţia viitoare a relaţiilor bilaterale, pentru con
tinua întărire a prieteniei şi conlucrării rodnice dintre 
cele două ţări şi popoare, zi în care a fost semnat Acordul 
general de colaborare dintre Republica Socialistă Ro
mânia şi Republica Africa Centraiă, dineul a oferit o 
ambianţă plăcută, în cadrul căreia preşedintele Nicolae 
Ceauţescu şi preşedintele Jean Bedel Bokassa s-au între
ţinut cu cordialitate.

Toasturile rostite de conducătorii României şi Repu
blicii Africa Centrală au pus din nou in evidenţă pre
ocuparea constantă a celor doi şefi dc stat de a adinei 
si extinde legăturile de solidaritate româno-centrafricane, 
iu interesul reciproc, al cauzei păcii, cooperării şi înţe
legerii internaţionale.

preşedintelui
Jean

Bokassa
(gamase d ia pag, f)

la, cauza păci! universale ţi la aceea a dezvoltării econo
mice.. Intr-un timp scurt, ce nu deplţeţte 5 ani, we-am 
intilnit dc trei ori, prietenul meu ţi cu mine. De trei 
ori am procedat la schimburi de vederi ţi de trei ori am 
semnat documente legate de colaborarea noastră. Ceea 
ce wc procură o satisfacţie totală este opera pe care o 
întreprindem împreună in fiecare zi, Republica Socia
listă România ţi Republica Africa Centrală, pe baza 
prieteniei, a înţelegerii, a păcii, a colaborării, pentru a 
găsi calea dezvoltării economice, în interesul general al 
Republicii Socialiste România ţi al Republicii Africa 
Centrală.

Cu privire la colaborarea şi la marea noastră prietenie 
aţ dori ca exemplul României ţi al Republicii Africa 
Centrală să fie universal pentru toate popoarele iubi
toare de pace ţi de dezvoltare economică. Noi ţtim că 
lucrăm pentru dezvoltarea paţnică a celor două popoare 
ale noastre, pentru prietenia dintre ele, pentru progresul 
economic, care constituie, astăzi, o problemă fundamen
tala pentru fiecare popor din lumea întreagă.

Aducem un respectuos omagiu marelui nostru prieten, 
preşedintele Ceauţescu, pentru cuvintele rostite cu ocazia 
semnării documentelor istorice. Aş dori să completez, spu- 
nînd că trebuie să reafirmăm, eă Republica Socialistă 
România dispune de resurse considerabile, de cadre foarte 
valoroase şi progresul său este asigurat. Atunci de ce să 
nu folosim împreună posibilităţile pe care le au atit 
Republica Africa Centrală, care este o ţară tinără ce 
şi-a dobîndit independenţa cu 14 ani in urmă şi dis
pune, la rîudul ei, de resurse, cit şi Republica Socialistă 
România pentru a dezvolta resursele noastre spre binele 
progresului celor două ţări? Să asigurăm, deci, avîntul 
economiei ţărilor noastre astfel incit, la o viitoare expo
ziţie mondială, în ziua cînd preşedintele Ceauşescu şi eu 
însumi vom vedea draplele României şi Republicii Africa 
Centrală printre acelea ale ţărilor dezvoltate, vom avea 
toate motivele să ne bucurăm împreună cu popoarele 
noastre.

Pentru a încheia, aş dori să dau încă odată expresie 
sentimentelor delegaţiei mele, ale soţiei mele, doamna 
Bokassa, şi ale mele personal, de recunoştinţă pentru 
primirea rezervată de poporul român, de vajnicii săi 
conducători, de valorosul şi prestigiosul şef de stat şi 
de prea respectata doamnă Elena Ceauşescu, Amintirea 
acestei primiri entuziaste, expresie a simpatiei reciproce, 
ne va râmine mereu trează iu conştiinţă.

Plec peste 48 de ore şi voi spune marelui şi scumpului 
meu prieten, preşedintele Ceauşescu, nu adio, ci la reve
dere, la • Bangui. (Aplauze)

sem nării
k u rd u lu i general 

de colaborare 
între

II. $.1România
şi Htipublica

Africa Centrală
(Urmare din pacţ. I)

j Cornel Burtică, Miron Constantinescu,
! Vasile Patilineţ, Ion Păţan, Ştefan An

drei, George Macovescu, ministrul 
j afacerilor externe, Bujor Alma,şan, mi- 
I nistrul minelor, petrolului şi geolo

giei, Angelo Miculescu. ministrul a- 
I gricuîturii, industriei alimentare şi a*
! pelor, Gheorghe Popescu, ambasadorul 

României la Bangui.
Au luat, de asemenea, parte Louis 

Alazoula, ministru delegat la preşedin- 
j ţie, însărcinat cu misiuni speciale, 
i Alberto Sato, ambasadorul Republicii 
1 Africa Centrală Ia Bucureşti, alte ofi- 
I cialităţi cenitrafricane care îl însoţesc 
Í pe preşedintele Jean Bedel Bokassa în 
j vizita sa în ţara noastră.
| In încheierea solemnităţii, au luat
: cuvintul preşedinţii Nicolae Ceauşescu 

şi Jean Bedel Bokassa.
Alocuţiunile celor doi şefi de stat 

j au fost urmărite cu deosebit interes 
j şi satisfacţie de cei prezenţi.
I în aplauzele asistenţei, preşedinţii

Nioolae Ceauşescu şi Jean Bedel Bo
kassa au închinat .o cupă de şampanie 
pentru prietenia io t mai strânsă din- 

j tre cele două ţări şi popoare, consfin- 
• ţita astăzi in documentul semnat la 

cel mai înalt nivel — act fundamen- 
I tal al relaţiilor româno-centr-africane.
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,, Aspirăm la o  con 
să asigure continuitatea perfectă  

a manifestărilor sp !!
I n t e r v i u  c u  I t .  c o l .  M i h a i  S p r i n l ă r o i u ,  o f i f e r  c u  p r e g ă t i r e a  f i z i c ă  ş i s p o r t u l

„ N i c o l a e  B â l c e s c u "

î n  Ş c o a l a  d e  o f i ţ e r i  a c f i v i

Rep. — Practica arată ci hotă
rî rea .Plenarei C.C. al P.C.R. cu 
privire Ia dezvoltarea continuă a 
educaţiei fizice şi sportului a fost 
primită cu deosebit interes pretu
tindeni, Acest documeut rămine un 
imbold şi in activitatea dusă pen
tru perfecţionarea calităţilor fizice 
şi morale ale viitorilor ofiţeri. 
Cum se asigură continuitatea şi 
diversitatea acestei activităţi?

M.S. Oricare zi dc muncă şi învă
ţătură începe cu exerciţiile de învio
rare în aer liber, dimineaţa la ora 
deşteptării, care au scopul de a pre
găti organismul pentru activitatea din 
timpul _ zilei. Urmează orele dc pre
gătire fizică în cadrul programului dc 
■învăţământ1, care cuprind atletismul, 
gimnastica la aparate, judo, înot, pro
be , apIicaţiv-militaro. Urmărim dezvol
tarea calităţilor fizice şi morale, for
marea elevilor ca buni executanţi ai 
acestor categorii de exerciţii fizice, 
buni organizatori şi instructori spor
tivi.

Rep. — In calendarul sportiv al 
şcolii se intilneşte (adesea prescurta
rea A-S.M, Tălmăciţi cititorilor 
semnificaţia acestei activităţi.

S.M, — Este vorba despre activi
tatea sportivă de masă, care se des
făşoară o dată pc săptămână în afara 
orelor de program ,$i care completează 
.pregătirea fizică a elevilor pentru că 
forma, dc bază a acestei activităţi (o 
constituie concursurile sportive între 
mai multe subunităţi, ceea ce asigură 
un reuşii) cadru de destindere, de .re
laxare prin mişcări şi sport în aer 
liber: concursuri de gimnastică, atle
tism, ştafete şi jocuri distractive, con
cursuri dc patrule şi orientare turis
tică, tir, etc. Tot în acest cadru amin
tesc faptul deosebi* de important că 
A.SJM.-urile sínt patronate dimet de 
organizaţiile U.T.C. din subunităţi, care 
stabilesc structura lor, probele, jocu
rile sportive, perfectează întrecerile 
între organizaţii, mobilizează elevii la 
desfăşurarea acestora.

Rep. Aţi amintit dc competi
ţiile sportive intre organizaţiile 

' U.T.C. Ce aspecte mai importante

puteţi reiata în legătură cu aces
tea ?

M.S. — A intrat în tradiţia orga
nizaţiilor U.T.C. din şcoala noastră 
organizarea şi desfăşurarea dc compe
tiţii la discipline sportive cum sîm: 
gimnastică, atletism, volei, handbal 
precum şi la probe aplkativ-militare. 
Apoi, in fiecare lună, comitetul U.T.C. 
al şcolii organizează „Ziua recordme- 
nilor“, zi în care cei mai buni spor
tivi, după intense antrenamente, se 
străduiesc să doboare şi să îmbunătă
ţească recordurile şcolii la diferite dis
cipline sportive. Aş aminti .aici pe 
elevii loan Ungur, Ilie Moldovan, la 
atletism, care, .prin participarea la Cro
sul tineretului au reuşit să reprezinte 
cu cinste judeţul -nostru la două fi
nale pc ţară; pe Florian Viţă, Ale
xandru Truţulescu la gimnastică, Va
silc Radu, Ştefan Nistor la volei, Pe
rre Oncioiu, Aurel Domnişoriu la 
handbal, care au devenit şi campioni 
ai şcolilor militare cu ocazia Sparta- 
ehiadei militare desfăşurată recent la 
Sibiu. în  fruntea tuturor rezultatelor . 
.remarcabile şi pe plan naţional se si
tuează echipa de cros a şcolii care la 
campionatele naţionale desfăşurate în 
anii 1970, 1971 şi 1972 a cucerit me
dalii de argint: şi dc bronz la cate
goria tineret.

Rep. — în  zilele de sărbătoare, 
prin ce asiguraţi participarea elevi
lor la activităţi sportive de masă? 

M.S. — Pc baza calendarului spor
tiv al şcolii, comitetul U.T.C. din 
şcoală, împreună cu comandanţii de 
subunităţi şi organizaţiile U.T.C., în
tocmeşte un plan a! timpului liber cu 
roate activităţile culturale şi sporohjp. 
O formă, care s-a dovedit deosebit de 
antrenantă şi eficientă, o constituie 
duminicile cultural-sportive, desfăşura
re atit în şcoală cit şi în afara şcolii; 
concursurile sportive care se organi
zează şi desfăşoară. în cinstea celor 
mai importante sărbători din calenda
rul poporului nostru.

Rep. Având 5* vedere cerinţele 
hotărârii C.C. al P.C.R. cu privire 
Ia dezvoltarea educaţiei fizice şi 
sportului şi pornind de la expe-

F o t b a l  r—  t  greu
Mulţi spectatorii au plecat nemulţu

miţi de la meciul C.S.M. Sibiu—Poli
tehnica Timişoara. Mul ţ ţ  — prea
mulţi — spectatori au venit la^ sta
dionul Metalul parcă gata _ supăraţi, 
puşi pe harţă şi vociferări.^ Echipa 
gazda a-a făcut un joc _ strălucit, o 
adevărat, dar care am iritau că sibi- 
■-nn şi-au reluat pregătirile doar^ de 
12 zile? Fotbaliştii _ noştri au^ părut 
obosiţi după «umaî o , repriză, însă 
cei mai mulţi spectatori nu _ ştiu — 
sau nu vor să şti© — că_ în dimineaţa 
aceleiaşi zile ei au mai susţinut un 
antrenament tor«. Timpul care a ră
mas pînă la începerea campionatului 
este foarte scurt. Se încearcă ̂ folosirea 
iui cu maximum da eficienţă. , Băieţii 
pregătiţi de Ii. Oămaa ţi  H . Ratschen 
participă 'In  13k*m  zi îa două 8«!re-

să fii suporter
.namente — dimineaţa şi după-amiaza 
— de o imtensitate sporită. Destui de 
des aud oameni care spun; „N-au adus 
mici un jucător de valoare. Dacă î-am 
fi avut pe X, pe Y .. dacă ar fi 
făcut aşa, dacă ar fi procedat alt
fe l... ''.  ,i

.(ii fiindcă nu e aşa cum ar fi dorit 
tunul sau altul, hai să ne cocoţăm la 
tribună cu coardele vocale bine „unse” 
şi să-i dăm cu huiduieli şi fluierături 
de cînd începe pînă sfiîrşeşte meciul. 
Fotbalul este un sport frumos dar 
greu şi de practica* şi de privit, ju
decat sau înţeles. Fotbalul nu-1 ştie 
toată lumea. El trebuie învăţat şi d'î 
jucători şi de spectatori.

E  greu să fii suporter adevărat? 
Da. Mai ales în momentele de cum- 
jpă*S, mai ales cînd s e ’pare-că■■totul

rienţa .acumulai.), cum vedeţi reali
zarea 'unei colaborări mai fructu
oase pe plan local, in vederea ri
dicării pc o treaptă superioară a 
activităţilor sportive iu municipiul 
nostru?

M.S. Cred că această problemă strin
genta va putea fi ridicată pe un plan 
superior dacă în primul rînd comite
lui U.T.C. municipal îşi va întocmi 
im calendar al activităţilor sportive 
pe anul de învăţămîiu 1973—1974, în 
care să fie cuprinse în mod eşalonat 
activităţile sportive dc cea mai mare 
amploare la nivelul municipiului cum 
ar fi serbări cultural-sportive, desfăşu
rate în zonele de agrement, sparta- 
chiad’í, la care să participe echipe din 
şcolile, instituţiile şi întreprinderile din 
Sibiu; demonstraţii la diferite disci
pline sportive cu ocazia unor meciuri 
d in ' campionatele noastre cc se desfă
şoară pe stadioanele oraşului. încă dc 
la începutul anului şcolar 1973—1974,

e pierdut, atunci adevăratul suporter 
vine şi spune: „Nu ne resemnăm. Lup
tăm în continuare“. Atunci arţ ne
voie echipa de încurajare, de acel su
port moral care o ajută să treacă 
peste momentele critice.

Avem jucători tineri şi talentaţi dar 
încă nu pe deplin echilibraţi psihic. 
Să-i sprijinim, să nu contribuim noi, 
spectatorii, prin felul cum îi tratăm, 
la dezorientarea şi demobilizarea lor.

Gabd, Ţurlea, Mareu, A. Muntca- 
mi, Tarcea, Cîmpeanu şi chiar Floa
rea n-au încă o personalitate bine 
■comutată, n-au încă rutină — în sen
sul bun al cuvîntului. Să nu le frîn- 
gem aripile la jumătatea zborului, prin 
'neîncrederea noastră.

N. I. DOBR A

Comitetul municipal U.T.C. împreună 
cu Inspectoratul şcolar judeţean şi 
C.J.EF. Sibiu ar fi bine să-şi propună 
manifestările sportive ce vor fi pre
gătite şi cu ce prilej, cînd şi care să 
fie participarea şi să se treacă la pre
gătirea lor organizată şi unitară. Tot 
pe această bază comitetul municipal 
U.T.C. să asigure o mai raţională fo
losire a bazelor sportive ale munici
piului cu o mai mare intensitate şi 
eficacitate. Cred că duminicile cultu
ral-sportive la care să-şi aducă apor
tul to t mai multe şcoji, drumeţiile în 
aer liber pe jtincrarii alese cu răspun
dere din vreme la care să participe 
to t mai mulţi tineri ar putea fi forme 
de o mare eficienţă în pregătirea 
sportivg a tineretului, în cunoaşterea 
reciprocă şi amplificarea legăturilor 
dintre aceştia.

Interviu realizat de 
lt. col. V. NEGHINĂ

peste o vale cu ajutorul o două 
cabluri suspendate -  un episod 
sportiv-aplicativ care probează pre
gătirea fizică multilaterală a spor

tivilor militari

B o x

C.S. M. Sibiu-  
I.M.U. Medgidia

Sâmbătă, pe ringul instalat în in
cinta' terenului Luceafărul, va avea loc 
o gala amicala de box între echipele 
C.S.M. Sibiu şi I.M.U. Medgidia. 

Partidele vor începe la . ora 18,30.

in drum sp re  R.D.G. 
delegaţia  tineretului 
rom ân a  p e trecu t o zi 

în Cehoslovacia
Fraga 26. — Corespondentul Agnr- 

pres, C. Prisăcaru transmite: In drum 
spre Berlin, capitala R.D. Germane, 
unde va participa, la cel de-al X-lea 
Festival Mondial al Tineretului şi Stu
denţilor, delegaţia tineretului român 
a petrecut o zi în Cehoslovacia. Cei 
peste 5C0 de băieţi şi fete au vizitat 
monumente istorice şi arhitectonice 
din Praga.

Joi seara, . a  fost organizata o în
tâlnire între membrii delegaţiei tine
retului român şi reprezentanţi ai ti
neretului din capitala cehoslovacă. La 
întîlniire, care a decurs într-o atmos
feră deosebit de caldă, prietenească, 
au luat cuvintul Jan Prochazka, se
cretar al Uniunii tineretului Socialist 
din Cehoslovacia şi Radu Enacb'e, se
cretar al C.C. al U.T.C.

întîlnirea s-a încheiat cu un pro
gram artistic susţinut de formaţii or
chestrale şi de solişti vocali ai tine
retului din Praga şi ai delegaţiei tine. 
retului român.

Aniversarea 
zilei Insurecţiei 

Naţionale Cubaneze
Flavana 26 (Agerpres). — In pre

zenţa lui Fidel Castro, pnim-secretar 
al C.C. al P.C. din Cuba, primul mi
nistru al Guvernului Revoluţionar al 
Republicii Cuba, a  altor conducători 
de partid şi de stat cubanezi, pe sta
dionul central al oraşului Santiago de 
Cuba a avut loc o sărbătoare spor
tivă ccfnsacrată celei de-a 2 0 -a ani
versări a asaltului cazărmii Moneada. 
Erau prezente delegaţiile de peste ho- 

.tare care participă la festivităţile pri
lejuite de cea de-a 2 0 -a aniversare a 
Insurecţiei Naţionale cubaneze. A par
ticipat) delegaţia de partid şi guver
namentală a Republicii Socialiste Ro
mânia, condusă de tovarăşul. Leonte 
Răutu, membru al Comitenilui Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

La festivitatea sportivă au partici
pat aproximativ 10 0C0 de tineri.

Moscova 26 (Agerpres). — Agenţia 
TASS informează ca, in. conformitato 
.cu programul sovietic de studiere a 
spaţiului cosmic şi a planetelor siste
mului solar, la 25 iulie .1973, ora 21 
şi 56 dn minute, ora Moscovei (20 .şi 
56 de minute ora Bucureştiului), în 
în  Uniunea Sovietică a fost lansată 
staţia automată interplanetară „Mar
te-5“.

Staţia a  luat startul final de pe o 
orbită intermediară de satelit artificial 
al Pământului la ora 22 şi 15 minute, 
ora Bucureştiului, iar parametrii tra
iectoriei pe care se deplasează sínt 
■apropiaţi de cei prevăzuţi în calcule. 
In ce priveşte construcţia şi destina
ţia ştiinţifică, „Marte-5" este analogă 
cu staţia „Mairte-4“, lansată la 21 iu
lie a.c. Aparatura instalată la bordul 
staţiei va sluji la studierea Planetei

•  • • • • • • #

Din ţările
Moscova 25 (Agerpres). — După 

cum relatează ziarul sovietic „Soţia- 
listiceskaia industria", inginerul Mihail 
Ţiferov a conceput un dispozitiv de 
forare, cu ajutorul căruia un puţ a- 
dînc de 17 metri a putut fi străpuns 
în numai 18 secunde. Constind din- 
ti'-un fel de rachetă ce ̂  realizează o 
aşa-numită „forare reactivă", dispozi
tivul dispune de un vîrf de atac pre
văzut cu o serie de deschideri, din 
care se scurg cu viteze colosale fas
cicule 'de gaze incandescente. Acestea 
concentrează asupra unei suprafeţe 
reduse o cantitate enormă de energii, 
ceea ce are drept efect dezintegrarea 
rocilor atacate de fluxul de gaze 
fierbinţi.

Efectul reactiv conferă rachetei sub
terane o mişcare compusă de rotaţie 
şi de înaintare: pătrunzând în sol, dis
pozitivul aruncă la suprafaţă pînă la 
două tone de rocă pe secundă, fiind, 
din acest punct de vedere, un agregat 
de o productivitate fără egal în com
paraţie cu alte mecanisme.

Pekin. 25 (Agerpres). — In provin
cia autonomă Kuansi-Giuan, situată 
în partea sudică a R.P. Chineze, se 
desfăşoară recoltarea culturilor de vară. 
Pe ogoarele acestei întinse provincii 
s-a obţinut, în această vară, ó recoltă 
bogată de porumb timpuriu — cul
tură de bază în zona respectivă. Pe 
cea mai mare parte din suprafeţe s-a 
obţinut o producţii superioara celei 
de anul trecut. Astfel, în judeţul Mogi, 
pe o suprafaţă de 66  000  ha s-a de
păşit cu 10 la sută producţia anului

Beirut 26 (Agerpres). — Noul pre
mier libanez, Takieddine Solh, a pre
zentat Parlamentului dedaraţia-pro- 
gratn a guvernului săli,., constituit la 
începutul lunii iulie, în vederea ob
ţinerii votului dc încredere din par
tea deputaţilor,

Referindu-se la problemele interne 
care vor sta în  atenţia noului guvern, 
Takieddime Sollt a menţionat că a- 
cesta va întreprinde măsuri urgente 
pentru întărirea capacităţii de apă-, 
irare a ţării, dezvoltarea economiei, a 
învăţământului, asigurărilor sociale şi 
asistenţei medicale. Premierul a sub
liniat ca situaţia din Liban s-a norma
lizat integrál după incidentele care au 
avut loc, în cursul lunii mai, între 
armată şi unităţile palestiniene. Ei a 
arătat că depăşirea dificultăţilor a fose 
posibilă graţie măsurilor adoptate de

Marte şi a spaţiului din preajma a- 
cesteia, precum şi la elucidarea carac
teristicilor spaţiului interplanetar ce 
va fi străbătut în cursul zborului.

Studiile ştiinţifice concomitente e- 
fectuate cu ajutorul staţiilor „Marte- 
4“ şi „Marte-5“ vor permite obţine
rea unor date mai complete asupra 
„Planetei roşii“ şi a dinamicii proce
selor fizice din spaţiul cosmic.

joi, la ora 1,00, ora Bucureştiului, 
„Marte-49 se afla Ia o distanţă de 
1 460 000 kilometri de pământ, iar dis
tanţa staţiei „Marte-5" de Terra era 
de 66  C00  kilometri.

Sistemele de bord şi aparatura celor 
doua staţii interplanetare sovietice 
funcţionează normal. Staţiile urmează, 
conform calculelor, să ajungă în 
•preajma Planetei M ane la mijlocul 
lunii februarie 1974.

socialiste
1972. In multe judeţe a fost depăşită 
cantitatea de 6  tone boabe porumb la 
hectar — norma maxima lixata de 
Ministerul agriculturii pentru zona 
sudică.

Solia 25 (Agerpres). —̂  Au lost ela
borate proiectele de baza pentru con
strucţia unei centrale termoelectrice 
de mare capacitate Iîngă Burgas. F.a 
v a  folosi drept combustibil motorina 
pe care o va produce combinatul pe
trochimic din localitate. Dia punctul 
de vedere al înzestrării tehnice, centrala 
de la Burgas va fi superioară celor
lalte unităţi energetice bulgare. între
gul proces tehnologic va fi condus cu 
ajutorul unor instalaţii automate.

Proiectul centralei dn la Burgas a 
fost elaborat în conformitate cu ten
dinţa generală a energeticii bulgare de 
concentrare a capacităţilor de produc
ţie.

Hanoi 25 ■ (Agerpres). — în acest an, 
sezonul ploios a debutat în R.D. X ie ta 
nam neobişnuit de timpuriu. Acest Ca
priciu al vremii a pus în faţa agri
culturilor ţării sarcina dc a accelera 
considerabil ritmul plantării orezului 
pentru recolta de toamnă.

‘Cooperativele agricole ale R.D. Viet
nam au făcut cu succes faţă cerinţe
lor impuse de condiţiile naturale, şi, 
după cum informează organele cen
trale de statistică, la începutul ultime! 
decade a lunii iulie, orezul viitoarei' 
recolte fusese deja plantat pe mai 
mult de 50 la sută din suprafeţele 
afectate acestui scop.

autorităţi, cooperării cu celelalte stale 
arabe şi spiritului de înţelegere al pa
lestinienilor.

Takieddine Solh a acordat o aten
ţie specială relaţiilor cu Siria, ţară 
■care a închis frontiera cu Libanul ca 
urniare a incidentelor amintite. Ei a 
subliniat că guvernul său va acţiona 
pentru normalizarea grabnică a aces
tor relaţii, In interesul celor doua 
ţari, al strîngerii legăturilor inter- 
arabe.

în ceea ce priveşte politica exter
nă, premierul Solh a reafirmat ataşa
mentul ţării sale la principiile Cartei 
Ligii Arabe şi ale Cartei O.N.U., men
ţionând că Libanul îşi va dezvolta re
laţiile cu statele arabe şi cu alte ţări, 
precum şi cu organizaţiile internaţio
nale.

C a p r i c i i l e  
a c e s t e i  v e r i

*0 Paris 26 (Agerpres). — Fran- 
0  cetii continuă să fie atacaţi de. 
0  capriciile acestei veri, la fe l ca 
0  şi locuitorii altor ţări europene. 
0 ’ Miercuri, la Paris s-a înregistrat 
0  cea mai joasă temperatură sem - 
0  nalată vreodată în  luna iulie, iar 
® vremea ploioasă şi rece, a de- 
® term inat pe m ulţi turişti, de pe 
& cea mai mare parte a teritoriu- 
® lui francez, să părăsească locu- 
® rile de vacanţă. In  Savoia, vre- 
9  mea s-a dezlănţuit, un  strat de 
0  zăpadă de 25—30 centim etri a- 
® coperind A lp ii la altitudinea de 
© peste 2 500 de metri. La Gre-
•  noble, starea tim pului a deter- 
9  m inat anularea probelor din  
® prima zi a campionatului mon- 
® diai de tir  cu arcul.
9  In  mod curios, la Marea Nor- 
0  dului se face plajă, temperatura
•  la umbră fiind  de 28 grade.

9 0 9 9 9 0 0 0 0 0 0 0 0 0 9 9 0

L a n s a r e a  s t a f i e i  
a u t o m a t e  „MARTE-5 “

Declaraţia-program 
a noului guvern libanez

0  NORVEGIA A CERUT POR
TUGALIEI sa permită unei comisii, 
internaţionale să desfăşoare investiga
ţii în legătură cu informaţiile pri
vind masacrarea de către trupele co
lonialiste portugheze a populaţiei paş
nice din Mozambip — a anunţat un 
purtător de cuvânt al Ministerului de 
Externe din Oslo. Demersul norve
gian a fost făcut prim intermediul re
prezentanţelor celor două ţări pc lin
gă N.A.T.O. Purtătorul de cuvânt a 
declarat că „guvernul norvegian con
sideră informaţiile privind aceste ma
sacre ca fiind atât de grave, Incit eie 
reclamă o investigaţie internaţională 
imparţială, care ar putea avea loc sub 
auspiciile Naţiunilor Unite“.

•  FORŢELE PATRIOTICE CAM
BODGIENE au bombardat, miercuri 
după-a,miază, oraşul Pnom Penh, lan
sând mai multe proiectile asupra unei 
zone situate la doi kilometri de cen
trul oraşului, precum şi asupra căii de 
acces spre aeroportul Poclientong — 
informează agenţiile France Presse şi 
U.P.I. Cîteva obuze au căzut la nu
mai câteva sute de metri de Ministe
rul Apărării de la Pnom Penh.

P i de altă parte, luptele dintre for
ţele patriotice şi armata lonnolistă au 
continuat într-o zonă situată la 15 
kilometri nord şi sud de Pnom Penii.

0  VENEZUELA ŞI COLUMBIA
se pronunţă în favoarea întăririi so
lidarităţii între statele latino-americane 
în lupta lor pentru adâncirea proce
sului de eliberare a economiilor naţio-

S  #  H

nale şi cucerirea unei depline indepen- 
’ denţe economice — se subliniază în 
declaraţia comună dată publicităţi; la 
încheierea vizitei oficiale pe care- şe
ful statului columbian, Misael Pastra
na Borrero, a întreprins-o la Cara
cas. Cele două ţări — se arată în de
claraţie — se angajează să dezvolte 
relaţiile în domeniile economiei şi 
culturii.

•  LA RAWALPINDI s-a desfăşu
rat, joi, o nouă rundă a convorbiri
lor dintre reprezentanţii Pakistanului 
şi Indiei, consacrate' examinării unor 
probleme umanitare ivite între cele 
două ţări ca urmare a  conflictului din 
decembrie 1971.

Răspunzând la întrebările ziariştilor, 
conducătorul delegaţiei indiene, N. P. 
Haksar, a declarat că au fost atinse 
o pane din aspectele de bază care 
constituie obiectul actualelor convor- 

-biri. El a  menţionat, dc asemenea, că 
acestea vor continua în cursul zilei 
dc vineri.

#  JOSE ERVEDOSA, fost maior 
in forţele aeriene ale Portugaliei, a 
declarat la Londra că, potrivit unui 
raport militar secret, la car>3 a  avut 
acces în timp ce se afla în Angola, 
colonialiştii portughezi au ucis .în pe
rioada martie-iunie 1961, între 50—20 
de mii de angolezi paşnici. Ervedosa 
a ar.ătat, totodată,( că nu are nioiun 
dubiu în privinţa veridicităţii recen
telor informaţii privind masacrarea 
celor 4C0 de locuitori paşnici din sa
tul mozambican 'Wiriyamu.

®  JOI, IN CONSILIUL DE SECU
RITATE a fost supus la vot proiec
tul de rezoluţie elaborat de_ reprezen
tanţii a şapte state nealiniate din 
Consiliu, în care este deplorată per
petuarea ocupării de către Israel a 
teritoriilor arabe, „contrară pricipiilor 
Cartei“.

Proiectul de rezoluţie nu a fost a- 
doptat. Statele Unite recurgând la 
dreptul lor de veto.

© ÍN NOAPTEA DE MIERCURI 
SPRE JOI, bombardiere strategice a- 
mericane de tip „B-52“ au intervenit 
în sprijinul trupelor lonnoliste, efec
tuând bombardamente deosebit de vio
lente în zowîlo din jurul oraşului 
Pnom Penh —• relatează agenţia 
France Presse.

Intre miezul nopţii şj ora cinci di
mineaţa, aparatele strategice ale for
ţelor aeriene ale S.U.A au efectuat, 
în vecinătatea capitalei khmere, peste 
2 0  de raiduri, dintre care unele în 
imediata apropiere a oraşului, în în
cercarea de a uşura situaţia deosebit 
de grea în care se află, de mai multe 
zile, trupele regimului de la Pnom 
Penh, supuse atacurilor neîntrerupte 
ale forţelor armate de eliberare na
ţională ale poporului cambodgian.

0  LA DACCA S-A ANUNŢAT 
OFICIAL că Republica Populară Ban
gladesh a recunoscut Guveraul Re
voluţionar Provizoriu al Republicii 
Vietnamului de Sud.
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